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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

ΤΟ ΑΠΟ ΑΙΩΝΩΝ
ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

Υπό Δροζ Β. ΠΟΥΛΙΑΝΑΚΗ 
Προέδρου Ενώσεως Ιδιωτικών Κλινικών Κρήτης

Από ΌΤάσεως ικόσμου υπήρχε 
το. πρόιβλημίαι της υγείας, γι· ου 
τό καλά θα κάμεις να· το σπου 
δάϊσεΐζ ικ'αιι νια1 προσφέρεις όσο1 
μπορείς σαιν τους γιατρούς που 
γχώριισες κα ι θέλεις να τους 
μιοιάισεις μου ιέλειγι^ ο· αείμνηστος 
πατήρας μου.

Αιώνιοι αλλά και ώρια/όι πρό, 
βλήμα· που σσχολήθιηικαΐν και 
έδωσαν ότι μπόρεσαν οι ιατρό 
φ-λόσοφοι αρχαίοι μας πιρόγα 
νοκ αλλά· και· ο» αιγισίσιμέινίοι ια 
τροχαλόγείροι σαν τον Κασμά 
και Δαμιανό.

Μιια· κσιι είμαστε γεννηιμέΜΟΓ 
κατά1 τις γραφές «ναι αυξανόμιε 
θ'σ ικιαιι· να πληθυνόιμεθα· ικόιι να 
κατακιυιριίεύΐσωμε τη Γη», κάτ 
κοντέύεΐ' να έξολοθοεύσωίμε ό 
λαι τα άλλαι έμιβί’αι άντα της γής 
ικαιι. της θάλαισίσας, ικάποιίιοιι· έπίρε 
πε να· ασχολούνται με την υ- 
•γείά' τοιυ ανθρώπινου· γένους_  
Αυτοί ιείναιι οι· τβλετοέως πολύ' 
κατηγορούμενοι ικυιρίως στην 
Ελλάδα γιατροί. Εξ αρχής λαν 
θασμένη. εΜέργειρ .μία καΊ είιναΐ' 
γνωστό ότιι μιερίικές φαρές στηι 
ζΜή του κάθε άνθρωπος ®α· ξή 
τήσει από τον άιλλο> να' γίνει· υ 
περάνθρωιπος ικαι ναι τον σώσει.’ 
Αυτό ισχίύει πολύ περΊίσσότεροι 
στην Ιατρική· παρά οιονδή|ΠΌτε 
άλλο επόγγελμαι που συνηιθίισα 
με να1 το· ακίαύμιε λειτούργημο 
και που ταυ τα ζητούμε όλα,
αιΚάμη. και τα 'αδύνατα ως το 
να διατηρήσει τη ζωή στους υ 
Πέρήλιικες μας ή να' μας
οπό βέβαιο βάνατοΑ

σώνει

οπίάίθειαι προόδου· της Ιατρικής 
ικατάι τα· μαύρη και άγονα· χρό 
νιοι του; Μιεσσώνα, που, κάθε 
προιοδευτιική, άναικΰλυψιη; οι ιε- 
ροεξεταίστές την τιμωρούοαν 
με «ίάιψ'ίμο στηι πυρά τόσων μ υ 
ρΐάδων επιστημόνων.

ΙΕίναιγνωστό ότι όποιος τολ 
μούσε να; κάηαει avarropiia; ενός 
πτώματος ιγία ,ιμάρφωρηι του· ε 
αυτού του και των επιγόνων 
τρυ τον έκριψοιν· γιρ· τιμωρία.

•Κανε/ς όμως από τους σύγ^ 
χρονους Ελληνες και ,μάλιιστα 
οι· μαθητές δεν πρέπει να λη 
σμονούν ότι η ιόύιγχροινιηι τεχνό 
λοιγίρ ΚαιΓ ίη| Ιατρική μιαζίί τής, 
δειν είναι, παραπάνω από 80— 
100 χρόνων. Ετσι ενώ· πριν χά 
νανταν, ικατό μυιριίάίδες οι άνθρω 
ποι από επιί&ΐΜίϊίες, σήμερο ο 
μαζικός θάνατος υπάρχει στο 
•Νότο κυίρ.ως και μάλιστα ·αιπό 
την πείνα. Οι πλαύοιόΐ του· 
Βορρά' δεν συγκιινοιύντοι ναι 
τους δώσουν τροφή κα:ΐ τεχνο 
λαγίια για να τους σώσουν και 
να' λύσουν κίαϊΓόύτοΐ τα πράβλή 
μ·ατα της ανεργίας και υπερπά 
ρ αγωγής τους σε κοταναλωτι 
•κίά. αγαθά, θεωρούν ότι ,είίναιι 
σωστάτερο να τα καταστρέ- 
ψουν στηι φωτιιά ή στις χώμα’ 
τειρές πιου λέγουν ίσήμιρρο.

Σ αυτά τα χρόνια πού' πέρα 
σαν πρόσφατα λίγοι· ήίρωες 
Γιατροί αίαν τους Λόγιο, Ρΐενιίέ 
ρη. ΣφακΊαΜάικη, Τσουδέρά· και 
Μάτζατετάκιη, και άλλους πάλε

Ας ©υμηιθούιμίε λιγίάικι 
πρ οι γόνους μας σαν τον

τους 
ΙΠΠΟ

.ΚΡΑΤΗ που· μάιζίεψιε 'όλη, τηι γν·ω 
στή τότε Ιατροφιλασοφία' κυριί 
ως των ΑνατρΑιικών και τη; δι 
'Κίή του και. την κατένριαψε σε 
γραφτούς νόμους που πολλούς 
τίκολουθούμε ακόμη· ικαι ισήμερο 
Την βυιγενή' πΡ'οσπάθειιαΐ' συνέχι 
σης της προόδου της ΙίαΤριικής 
στα ΡωμαΊίικιά χρόνια.. Την πρό

ψαν την ρριρώστεια με το α 
ΚΌυιστι,κ,ό κάΊ' τό όπλα στο χέ­
ρι πολεμώντας τον καΤίακτητή. 
Μίεγίόλιη, μάχη με το θάνατο, 3ό 
•θηκε στην περιοχή τής Κρήτης 
προ 30—80 χρόνων μιε τόσες ε 
πιτυχίΕς πουι λιγόστειψε’ π θνη 
•σιμότητα1 τία1 μέγιστα από^τους 
Σάιββ α, Μιηλανιάνιγη, Μ αράικη. 
Γιομάλάικη, Τρονταλδη, Χατζά 
κη και άλλους παιθο'λοιγρμαιευτή 
ρες που πολέμησαν ιεκτός από

Συνέχεια στη 4η σελ.

Άνυπόταχτ«ς οκάψκις

ΜΑΤΩΜΕΝΟ ΑΝΑΞΕΚΙΝΗΜΑ
Στο δαίμονα του Τυπογρα 
φείου δεν έδωκα σημασία 
ποτές. θέλοντας το λοιπόν 
να με φουρκίσει μου φαε 
το μισό κείμενο από το κομ­
μάτι ετούτο, που αναδημο­
σιεύουμε για να μην το χω­
νέψει.

Ζήσαμε. Πατούμε και πάλι πό­
νου crro χώμα του καινούργιου 
χρόνου. Η ζωή αναξεκινά. Ανα- 
ξεκινά κατακουρασμένη. Όχι α­
πό τους χρόνους που σηκώνει. 
Αναξεκινά όπως και το ’82. Ανα- 
ξεκινά με αβεβαιότητα, θωρών- 
τας με σιχαμό τους έμπορους 
πυρπολητές της ανθρωπότητας. 
Τους έμπορους αυτούς που θαρ­
ρούνε πως όταν θα κάψουν όλο 
τον κόσμο, όλους τους λαούς 
ΤΓΚ ΥΠ.ς, ετούτοι θα πομείνουν 
αθάνατοι. Ναι. θα πομείνει το 
βέβυλό τους έργο αθάνατο μα ο 
λάκκος είναι και γΓ αυτούς ανοι­
χτός. Είναι τυφλοί. Δε βλέπουνε 
το λάκκο. Δεν θένε να δουν το 
λάκκο. Δεν τους αφήνει το πά­
θος της εξολόθρεψης των λαών 
να ψυχανεμιστούν το τέλος 
τους. Ετούτοι — για της ειρήνης 
τη μοίρα — γεννήθηκαν για να 
σφάζουν συνέχεια. Στις άγιες μέ­
ρες που πέρασαν στις άγιες μέ- 
ρες της Χριστιανοσύνης που περ­
νούμε, στις ειρηνικές πατρίδες 
κυριάρχησε και κυριαρχεί η χα­
ρά, Και σε άλλες πατρίδες χριστι 
ανικές, σε άλλες αλλόθρησκες πα 
τρίδες, ο σίφουνας του πολέμου 
κατασαρώνει ξεκληρίζοντας έ­
θνη.

Πώς θα γευτείς τη χαρά της 
ζωής όταν ο συνάνθρωπος την 
ώρα που εσύ γλεντάς καμαρώνον

Βαγγέλη Γρατσέα
τας το φώς της γιορτής, γαζώνε­
ται από του φονιά τα μολύβια; 
Να πεθάνουμε μαζί τους; Όχι, 
βέβαια. Μα να σηκωθούν οι λεύ­
τεροι λαοί — που θαρρούνε πως 
ζούνε λεύτεροι— σε πανανθρώ­
πινη διαμαρτυρία γι' αυτούς που 
υποφέρουν. Να γίνει μια κίνηση 
των μανάδων της οικουμένης ε­
νάντια στους πολέμους. Ενάντια 
στους εργοστασιάρχες των αρμά 
των της καταστροφής μας. Τέ­
τοιες εκδηλώσεις τοπικού χαρα- 
χτήρα έχουν γίνει πολλές. Στο 
τέλεμά τους ξαπολούν ψηφίσμα­
τα. Ποιος τους γροικά.

Εγώ, ρε βλάκες ο Ρήγκαν, 
είμαι δυνατός. Κάτσετε ήσυχα. 
Με μια γκαξτερική μου απόφαση 
σας εξαφανίζω.

Μπορούμε να καθηλώσουμε 
το Ρήγκαν στη γκαξτερική του 
πατρίδα; Πως! Είναι βλέπεις τα 
συμφέροντα. Των — κατά λά- 
θος — ειρηνιστών που τον χρ'|- 
άζουνται για μπαμπούλα ενώ έ- 
τούτοι είναι ίδιας αξίας φονιά­
δες. Που είναι καταχωνιασμένη 
στους ανθρώπους αυτούς η αν­
θρωπιά. Πού είναι καταχωνια­
σμένη η ανθρωπιά ενός πρώτου 
Αμερικάνου που σκοπός του εί­
ναι να σβήσει κάθε στεκάμενο πο 
λιτισμό στην οικουμένη. Και οι 
Ρούσοιΐ; Τι θα πούμε για τη Ρου 
σία. Η Ρουσία είναι μια αυτοδύ 
ναμη που αν δεν υπήρχε, οι Αμε 
ρικάνοι θα είχαν κατασφάξει, θα 
είχαν καταγκρεμίσει, κάθε πράμα 
που δεν είναι Αμερικάνικο. Ανε- 
μαζοξάριδες οι Αμερικάνοι στην 
Αμερική, ανεμαζοξάριδες οι ούν 
νοι του Χίτλερ στη Γερμανία. 
Σφάχτες, προαιώνιοι σφάχτες

Συνέχεια στή 4η σελ.

0 κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΘΕΩΡΕΙ

θαρραίέα προοφορά πρός τό ΝΑΤΟ
π προταοη τοϋ αυμφώνου Βαροοβίας

ΘΑ ΑΝΑΚΟΨΕΙ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ ΤΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΩΝ
ΑΘΗΝΑ 8 (ΑΠΕ)— 

Ο πρωθυπουργός κ. Ανδρέας 
Γ. Πιαπανδρέου σχρλίάξοντας 
την πολιτική δΐ'αικήρυίξη του· 
Συμφώνου της Βαρσοβίας στην 
Πράγα, έκαιγε την ακόλουθη δή 
λύση:

«Η πολιτική διιακήρυξη του 
Συμφώνου της Βαρσοβίίας απο 
τελεί μια θαρραλέα.· προσφορά 
προς την Ατλαντική; Συμμαχία, 
για την οίρισιθΙέτηση μιίάς κοι· 
Υής παρΕίιας που θα αίνιαικόφιίίί 
την ικλίιυάκωση των εξοπλισμών 
καθώς ,και· την κλχμάκωιση της 
οξυνσης στις σχέσεις ανάμεσα 
στους δυο συνασπισμούς.

'Ιδιαίτερη σημασία για τις Ευ 
ρωπα'Τκές χώρες "εχει η πρότα 
'ση πως στο μέτρο που' δείν εί 
va l· ακόμα; δυνατή,, η· μηδενική' 
λύση,—δηλαδή η απομίάικρυινισιη 
όλων των πυρηνικών όπλων μέ 
σαυ1 καί' μικριοιύ βελίηινιεκσύς από 
την Ευρώπη— θα πρίεπεί’ τουλά 
χιιστο να επιτύχουμε τη ριζιική 
μείωση των όπλων μέσου βέλη 
νεκούς στη βάοη της ισιοιδύνα 
μιης ασφάλειιας.

ίΕΙλληγιική κυΐβέρνηιση χαιρ'ε 
τίζειι αυτή τη νέα πρωτόβου- 

'και. εύιγεται να υπήρξει· ου 
σΊιαστϊίική ανταιπόκριιση από τις 
χώρες της Ατλ'αντέίήζ· σιυμιμαχιί 
ας κιαθώς και τις διόσκέψιεις της 
Βιέννης, της ΓενΙεύης καί' της 
Μ'αδρίτης, (ρα κα.ιι ισται πλαίισια 
μιιας συνόΜτήσης κορυφής των 
δύο' .σιυνασπιισμιώιν».

Στη Μόσχα· εν τω μεταξύ, η 
Βοιβίιίτ'ίικιήι εφημερίδα «Σοιβιετ- 
σικαγια Ρωσία» σε σημερινό της 
ήρθρο, εκφράζει την ελπίδα 
πως οι δυτικές χώρες δεν θα 
«κωφεύσουν» στις προτάσεις 
ταυ Συμφώνου1 της Βαιρσόβίας 
για τη διατήίρηση και την προ 
ώθηιση, του πολιτικού διαλό­
γου' μεταξύ Ανατολής και Δίύ 
σης.

Η εφημερ δα υοενθυιμ ίζει πώς 
■ή; πολιτιική; συμιβουλευτιιχήι επι 
τρ'απήί ταυ’ Συμφώνου της Βα 
ρσιοιβίΐσς εξέφραισε την πρόθεση 
των· σοσίιάΧιστιικίών χωρών για 
•επέκταση; της συνεργασίας στην 
Ευρώπη στον εμπο,ριίικό, οιίκονο 
μιικό, ιβιομηχονιικιό, επιστημοίνι 
•κό κσ τεχνικό τομέα, κατ ταυ 
τ'άχρονα' .υπΊιγραμμίζε πως η συ

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

— Ή κ. Εύαγγελία Δ. Κρεβε 
τζακη κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ. 1000 εις μνήμην τών 
γονέων της Στεφ. καί Ελένης 
Χλουβεράκη ύπέρ τής 'Εται­
ρείας Προστασίας Ανηλίκων.

Ειις μνήμην τής μητέρας 
των ©εανύμφης Γ. Σακαλάκη 
και αντί τριμήνου /μνημοσύνου 
τά παιδιά της κατέθεσαν στά 
γραφεία μας 6000 δρχ ίίπως 
διατεθούν: 1. Μαρία Έμμ. Δι 
αλυνά δρχ. 2000 υπέρ τών συσ 
σιτίων γερόντων 'Αγίας Τριά 
δος 2. Μαρία και Σπόρος Σα 
καλακης 2000 δρχ. ύπέρ τών 
συσσιτίωινι γερόνίτων/ 'Αγίας 
Τριάδος 3. Βάντα καί Άνδρε 
ας Αγγελάκης δρχ. 2000 ύπέρ 
τοϋ 'Κέντρου Ειδικών Παιδιών 
ό "Αγιος Σπυρίδών.

——Όι κ.κ. Βαγγέλης καί 
Νίκος χανθουδίδης κατέθεσαν 
στά γραφεία μας δρχ. 2000 
εις μνήμην πατέρα των Εμμ. 
χανθαυδίδου. δικηγόρου ύπέρ 
τής Εταιρείας Προστασίας Ά 
ιέηλίικων.

νεργαϊσίαι αυτή. Είναι δυνατή 
στην Ευρώπη άχι> μόνοι μακιρο 
πρόθεσμα, αλλά ακόμη· και σή 
μέρα.

Τέλος, η Σαβι.ττικιή. εφηιμηριίδ 
δα τονίζει ιδιαίτερα τη βασική 
ποόταση των σοσιαλιστικών 
χωρών, mu, ως γνωστόν, ανα 
φέρεται στην υπογραφή Συμφώ 
νοο .μη επίθεσης μεταξύ των 
δύο στρατι·ωτικών συνασπι­
σμών.

ΚΙΝΕΖΙΚΑ 
ΣΧΟΛΙΑ

Η Κίνα άιριησε ναι εννοηθεί 
πως θεωρεί' την τελευταία πρό 
τάση ταυ Συμφώνου της Βάρ 
ισαβίας 'γιο υπογραφή συμφωνί 
ας μ,ε επίθεσή; μεταξύ των δύό 
μεγάλων σήρατιωτιικύιν συιναίσ- 
σηιίρμών του πίλαινιήτη, «σαν 
μια, πρασπ'άθεια εντυπωσια­
σμού της Δυτικής κοινής γνώ­
μης».

Αν και δεν υπήρξε ιδιαίτερο

ιείπ’σημο σχάλιοι για την πρότα 
ση, των ανατολικών χώρων, το 
Κινέζικο Πρακτρρείιο Ειίδήΐσεωιν 
«Νέα Κίνα» αναφερόμενο απλά 
στα σχόλιαι ταυ δυτικού τύπου 
θέληΐάε προφανώς να1 εκφράσειι 
διαικρΊτιικά την άποψιη, του Πε 
ικίνιου. Είναι γνωστό, πως πολ 
λές φορές η· Κινέζικη ήγεσία χιρη 
σΐιμοποιεί σχόλια τουι διεθνούς 
τύπου για να καλύψει' πολιτιικές 
αναιλύσεις που εκφράζουν το 
Πεκίνο.

ΓΙΑ ΤΑ ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΑ ΦΑΝΤΟΜΣ

Διευκρινίσεις έζήτησε
ό κ. Καψής άπό τόν Στέρνς

ΑΘΉΝΑ 8 (ΑΠΕ)ι—

Ο Έλληνας υψυιπ. Εξωιτε-
Ρικών κ. Γιάννης Καψής κάιλεσε 
σήμερα τα πρωί στις ιΐ .ιΟΟ' τον 
να. κ. Στέρνς και του' ζήτηρε 
πληίροφοιρ,ιες γιο την έμμεση 
προμήθεια αμόριικανιικοιΰ πολεμι 
κού. υλικού στην Ταυιρκιία. ,μόσω 
της Αιιγύπταυ.

Όπως είναι γνωιστό. το Σταί 
ητ Ντηπάρτμειντ ανακοιίίνωσιε 
ιπίρό ημερών ότι ενιέ'κιρινε την 
πώληση 35 αμερικανικών μάχη, 
τικών - βομιβαιρδ ιστικών αερο 
πλάνων τύπου «F—4!Ε» («ΦΙάν 
Top») από την Αίγυπτο στην 
Τουρκίια Η έμμεση αυτή προ- 
μήίθειαι πολημεΚΟύ υλίικού των 
«ΠΑ προς την Τοιυιρκ,ιο χρειάζε 
ται την τυπική, επικύρωση της 
Βουλής και της Γερουσίας, αλ 
λιά σύμφωνα με σχολιαστές της 
αιμ.ερ,ικονιϊκής πρωτεύουσας, δεν

δΐ'αιφίακΜετ'αι ότι μπορεί ναι συ. 
γκεγτρωθεί η απαραίτητη πλειο 
ψήφί'α. πού' θα μποιρούΐαε ναι μα 
ταιώσει την αγοραιπωληισίΐα αυ 
τή·

Στην συνιάντηιση Κόψή.— 
Στέρνς δεν εΘίγη τα ίθέμαι τωιν 
αιμέριικανί'Κ,ών βάσεων στην Ελ 
λάδα, δήλωσε ο· κυβέρνητικός 
εκπιράσωπος κ. Μα,ρούδας αιπαιν 
τώντας σε σχετιικίή. ερώτήσιη δη 
μιοίσ ι αγράφων, υπο γιραμμίζον 
τας ταιυτόχρανα ότι, οι διαι- 
πίραίγματεύεις θα συνηχιιστούιν 
με την προκαθοριισμενή. διαδιικρ 
σία των συνομιλιών μεταξύ 
του; Έλληνα υφυπουργού Εξω 
τερικιών και ταυ· αιμειριικιαΜού δια 
πρίαιγιμίατευτήί κ. ΜιπαρθολάμΊου 
αιμόσως μ^τά την επιστροιφιή 
του τελευταίου απ ότην Ουάσι 
γκτων στην Αθήνα, το δείύΤερο 
δεκαπενθήμερο του Ιαναυαριί- 
ου.

ΑναιφιορΊικά. τέλος με την Του

ρκ ική άσκηση; που· θα· πρ αγμα· 
τόποιηθεί στις 13 ή 14 Ιονουια 
ρίού' στο διεθνή, ύδατα του Αι 
γσίου. ο κυβερνηίτιικός εικπιρ'όσω 
πος τόνισε ότι η Ελληνική 
πλευρά: έχει ήδη ειδοποιηθεί ά 
πό την, Τουρκία κα» ότι πρό­
κειται για· όισκιηιση ρουτίνας.

ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΑΥΡΙΟ

ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

Άπό τόν κ. Παπανδρέου

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ-ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΘΑ
ΕΚΤΕΘΟΥΝ ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΩΝ

ΑΘΗΝΑ 8 (ΑΠΕ)·—
Την μέχρι σήμερα παρειό της 

Ελληνικής σασιαλιίστικής ,κυιβέρ 
νησης, ται .προβλήματα' που’ αιν 
τιμιετωπιΐζει, καθώς είπιίίσης κα ι 
τις προοπτικές που διαιγρίσφον 
τοι για το μέλλον, θα αναπτύ, 
ξετ ο πρωθυπουργός Ανδρέας 
Παπανδοέου .κατά' την διόίρκεί'α; 
της συνίάντηιση tw «ηρωταγω; 
νιιστών της Αλλαγής», που θάι 
πρ',αγιματ'σποΊήθέί στοι Παρίσι, 
στις 23 Ι'αινουαίρίου.

•Στη. συνίάντηίση, αυτή, που· 
διοιργανώνεται από τον Γάλλο 
Σοσιαλιστή Πρόεδρο Φραν- 
σουίά Μιττεράν, θα· λάβουν επί 
σης μέρος ο, πρωθυπουργός της 
Σουηδίας Ολοφ Παλμέ, ο Γάλ 
λος πρωθυπουργός Πιιερ Μω­
ρό υίά, ο πρωθυπουργός της Φι, 
λονδίας και ο νέος σοσιαλιστής 
Πρόεδρος της Βολιιβίας.

Η συΥάνίτηση θα. είναι οιλάή 
μειρή και βαιο#κ·οι ομιλητές, σ' 
αυτήν, θα είιναΊ ο Γάλλος Πρό 
έδρος κ. Μιττηράν, α οιποίός

θα αίναιφιεαθεί στην Γαλίλιικιή σο 
σιαίλιιστΊϊκή, εμπειρία και ρ πρω 
θυποωργός Ανδρέας Παιαινδρέρυ 
που1 θα αναπτύξει' τον «ΕΙλληινι 
κό δρόιμο» ηρος τον Σασιαίλι- 
σμό. Τις δικές τους εμπείιρίες 
και1 απόψεις για ται πραβλήιμα 
τα και την ποιρείαι τού Σόσαιλι 
σιμού στις χώρες τους, θα ανα 
πτιύξόυν εηίσιης και οι άλλοι ι 
σοσιαλιστές ηγέτες, πιου παιίρ 
νουν μέρος στην συνΐάντη|σΐη.

Το μεισηιμέρι της ίδιας μόρας, 
όλοι οι σμμιμετόχοντες θα. μι· 
λήισουιν σε ανοιΐ(χτΐή, συιγκένπρω 
ση περίπου 2000 στελεχών (Α 
γρατικάι, ερ,γςίτιικίά, βιο;μίη)χιανΐι 
κά και επιστηιυονιικάί) της Γαλ 
Αίας.

Τα βράδυ της 23ης Ιανουα 
ρίού, θα δοθιεί συνέντευξη τύ 
που από όλους τους ηγέτες που 
θα πάρουν μέρος στην συίνάν 
τηση, και το πρωί της επόμενης 
.μέρας, ο πρωθυπιυργός ΑΜδρέ 
ας Παπανδρέοΐυ θα δώσει ξεχω 
,ριιστή συνέντευξη τύπου, νια 
τους ιΕίλληνες και ξένιους δηυο 
σιογράψους.

ΜΕ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ
ΤΡΜΝΙΟΙΕΙΗΙΗ ΦΟΡΗΟΠΙ 
IM fWlffl ΠΗΡίιύΙΜ

AGHNA, 8(Α'ΠιΕ)
Αύξάνονται οί συντελάστές 

φόρου κατανάλωσης υγρών καυ 
σί,μων, τόν όποιο καταβάλλουν 
οι εταιρίες πετρελαιοειδών, μέ 
τροπολογία πού κατέθεσε στή 
6ουλή ό ύπουργός οικονομικών 
κ.Δ. Κουλούριανός καί θά περά 
Τει στό φορολογικό νομοσχέ 
διο.

Ετσι ειδικός φόρος κατανά 
λωσης τής βενζίνης φθάνει ά 
■πο 17.328 δρχ τό χιλιόλιτρο 
^ΧΡί 19.210. Γιά τό στετρέ

λαιο εσωτερικής καύσεως φθά 
νει τίς 3.500 δρχ. τό χιλιόλι 
τρο καί γιά τό Μαζούτ τίς 
1000 δρχ. ό τόννος.

Όπως άγ'αφέρετ&ι) ήττήν 
εισηγητική έκθεση τής τροπολο 

ή ’άνοπτροσαρμογή τού· 
φάρου^ γίνεται γιά νά άπσκατα 
σταοεϊ ή σχέση φορολογησης 
καί τιμής, μετά την πρόσφατη 
ανατίμηση τών ύγρών καυσί 
μων.

Τό δημόσιο θά κερδίσει άπό 
τήν φορολογική, αύτή αύξηση 
20 δισεκ. δραχμές τό χρόνο.

Η CIA ΣΕ ΕΚ0ΕΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΦΕΡΕΙ
ΕΙΝΑΙ ΣΦΑΛΜΑ ΝΑ ΥΠΟΤΙΜΑΤΑΙ 
Η ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 8 (ΑΠΕ — 
Ρώ'υ τερ) — Σε παλαιότερη μυ 
στική έκθεση της CIA προς την 
κοινή οικονομική επιτροπή του 
Κογκρέσσου, που δόθηκε σήμε­
ρα στη δημοσιότητα, αναφέρε­
ται ότι θα ήταν σφάλμα για τη 
δύση να υποτιμά τη Σοβιετική 
οικονομική ισχύ.

«Δεν θεωρούμε ενδεχόμενη οι 
κονομική κατάρρευση η απότομη 
και αποφασιστική μείωση του 
Σοβιετικού εθνικού προΊ'όντος. 
ούτε ως απομακρυσμένη δυνατό 
τητα», αναφέρει ο πρόεδρος του 
εθνικού συμβουλίου πληροφορι­
ών της CIA κ. Ρόουεν στην έκ­
θεσή του.

Η έκθεση της CIA είναι η δεύτε 
ρη σε σύντομο χρονικό διάστη 
μα που περιγράφει τη Σοβιετική 
οικονομία ως γενικά αυτάρκη και 
αναπτυσσομένη, αν και με μικρό 
τερο ρυθμό την τελευταία χρο­
νιά.

νομικώς παραπαίει.
Ο κ. Ρόουεν τονίζει στην έκθε 

σή του ότι οι δυτικοί παρατηρη 
τές πιστεύουν ότι η εξέλιξη της 
Σοβιετικής οικονομίας επιδεινού- 
ται σε εποχή που αυξάνεται ρα­
γδαία η αμυντική της ισχύ ενώ, 
παράλληλα, συνεχίζεται η οικονο 
μική της ανάπτυξη. Αλλά δεν α 
ναφέρεται σε παλαιότερη έκθεση 
της CIA. Για την οικονομία της 
Σοβ. Ένωσης, κατά την δεκαετία 
του 1970, στην οποία αναφερό 
ταν, η Μόσχα θα ήταν ένας α­
πλός εισαγωγέας πετρελαίου, πα 
ρά εξαγωγέας, την δεκαετία του 
1980. Κατά τα τελευταία δύο 
χρόνια η CIA έχει αναθεωρήσει 
τις προβλέψεις της.

ΑΘΗΝΑ, 8 (ΑΠΕ)
Την Δευτέρα ξαναρχίζουν οί 

έργασίες τής βουλήίς, πού εί­
χαν διακοττεΐ για τίς γιορτές 
των Χριστουγέννων.

Πρώτο θά συζητηθεί νομοσ 
χέδιο ττού κυρώνει την οπτό 
18.6.82 ττράξη νομοθετικού πε 
ιριεχομέναυ «γιά την άντιίμετώ 
πισης έκτακτων έπεισοδείων 
ρύπανσης τού περιβάλλοντος 
και ρύθμιση συναφών θεμάτων»

Μέ την πράξη αυτή τό ΰπου 
ργικο συμβουλίου εχει τή δύνα 
άτητα νά κητύσσει πόλεις συ 
νοικίες καί χωριά σαν περί ο 
χές συποβαθμισμένου περιίβάλ 
λοντος καί νά παίρνει ίδιαίτε 
ΡιΟί ιμέτρα γιά την προστασία 
τής υγοιας των κατοίκων τους.

Αμέσως μετά θά συνεχιστεί 
η συζήτηση τού νομοσχεδίου γι 
ά την ίσονσμία τών δύο φύλ­
λων.

Λόγοι καί άνΐίϋογοι

Ο ΚΟΜΗΤΗΣ
Ο ΚΟΜΗΤΗΣ ταυ ΧάλείύίΙ 

πρόκειται καθώς μας λένε οι οι 
•στρονόμοι, ναι ·επ ιισκεφιθεί τη· 
:γή, τηι φορά όμως αυτή· ίδιον ιθά 
διατιρ·έξρμε τους ΚΊίνδύναυς της 
προηγούιμενης .επίσκεψης του
που έγινε ,τιο 191Q. θρι περάισει 
■απλώς «αι ©ο μ;ας πει από μια 
κρυΙά μιαι καληιμέρα κι υστέρα; 
θο ου.ν'εχίσει· το 'ατέλειωτο· ται 
ξδι του· στο αστρικό σύμπαν. 
Ούτε μιια ρακή να του δώσωμε
δεν Θό .στ:αθεΐ...

ΛΙΓΟΙ ΝΟΜΙΖΩ θα επίιζούν

ΤΟΥΡΚΙΚΗ

ΝΑΥΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ

ΣΤΟ Β. ΑΙΓΑΙΟ

ΑΘΗΝΑ 8 (ΑΠΕ) — 
Μικρής κλίμακας αεροναυτική 
τουρκική άσκηση θα διεξαχθεί 
στις 13 και 14 Ιανουάριου στο 
Βορ. Αιγαίο.

κ.α
χε πΙάνω από' το κεφάλι τους 
δυό τζελάτες, να. παζαρεύουν 
τη; .ζωή τουκα.ι ούτε Θα ιείχε το 
διλημ α· π ιό παράδείισο ναι δι α 
λέξει. Τον ανατολικό ή το δυτι 
κό.

ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΜΙΚΡΗ αλλά βα 
σανίϋτικήι περιπέτεΊαι που επι- 
τείινρται με τις σπαινωτές α|ργί 
ες, νρ βρεις υγραέριο iyuai μα
γιείρζμά ή θέρμανση. Γ στ ί

Οι απόψεις των εμπειρογνωμό 
νων της CIA επί των Σοβιετικών 
υποθέσεων είναι αντίθετες με την 
πεποίθηση της κυβέρνησης Ρήγ 
καν ότι η Σοβ. Ένωση είναι μεν 
στρατιωτικώς ισχυρής, αλλά οικο

Στην τελευταία του έκθεση ο 
κ. Ρόουεν λέγει ότι η Σοβ. αικονο 
μία θα αναπτύσσεται με βραδύ 
αλλά θετικό ρυθμό, από 1 έως 
2ο)ο «για το δυνάμενο να προ- 
βλεφθεί μέλλον».

Τέλος ο κ. Ρόουεν αναφέρει ό­
τι θεωρεί απίθανο να υπάρξει 
στη Σοβ. Ένωση ευρείας έκτασής 
κοινωνική αναταραχή, όπως στη 
Πολωνία και να πληγεί αποφασι ι 
στικά η οικονομία της. |

Η Αγκυρα έχει ειδοποιήσει την 
Ελλάδα για την διεξαγωγή της 
ασκήσεως από τα τέλη του πέρα 
σμένου Νοεμβρίου.

Σύμφωνα με τις υπάρχουσες 
πληροφορίες, παίρνουν μέρος 
στην άσκηση τέσσερα τουρκικά 
υποβρύχια και ισάριθμα αντι- 
τορπιλλικά.

Από ελληνικής πλευράς δεν α­
ποδίδεται ιδιαίτερη σημασία. I

για να ιθυμούινται πόσοι τρόμο 
®ίχιε πραξίενήσει ο. αλήτης συ 
τός του διαστιήιματος ,τ0 .έίτιος 
κείνο του 1910 στην άνθρωπό 

τητα. ιΑλλάι και πόσοι ξίεσπαίσμο! 
σε διαοικεδάισεις και «Ιάθε ιείδαυς 
ηθικές εκτροπές στις (μεγάλες 
πόλεις, αφού όλοι ιήσαν ιβίβιαι 
οι άτι το τέλος τουι κόμου είχε

συνήθως ο·ι· φιάλες τελειώ­
νουν ,Σάίββίατο και Κυρια­
κή, που ,είναι τα· πρατήριά 
κλειστά·. ,Κα;ΐ· οΜοιχτά; όμως να 
•ε.ναΐήι οί δυσκολίες .είναι μεγία 
λεςγιατί το υγραέριο προοφέ 
ρίεται με το, σταγονόμετρο. Τό 
γιατί, ομολογώ δεν το ξέρω., 
Πρέπει όμως να το ξέριει νομίζω 
η αρμόδιο υπηρεσία· εκτός αν 
μοίγειρεύει και δ^ν θίεριμια'ίίνεταΊ,

φίτάισει .κι εννοούσαν ναι π'άινιε 
χίοιρτάιτοι από1 κάθε είδους η,δο 
Υή στον Λάτω κόσμο.

ΕΝΝΟΕΙΤΑΙ ότι ο κομήτης 
αυτός , προσήγγισε μεν προ
γματικά .τη γή, TW. . .. έβλεπε ό 
κόσμος με, γυιμνό μάτι, αλλά· δι

με το, μέσον 'αυτό· της φτωχό 
λόγιάς. Οπως κ·ι ιαν έχει· το 
πράγμα η ανωμαλία· πρέπει ναι 
πάρει τέλος το ταχύτερο. Γιατιί, 
δίδίειι αιφοιρμή σε όχι κιαλαικευτι 
κά σχόλια. Να 'χεις τη; φροντί 
Δα τί’ ιθα μαγίεΊΐρέψεις και το 
πώς, πά'ει πολύ....

•εψευσε τους οστρονάμους και 
η ανθρωπότητα, πήρε αναβολή, 
θανατικής εκτελέσεως. Κακώς 
βέβαια. Γ ιατί αν ο κομήτης έ- 
καγε τότε τη, δουλιειά· του, ο· 
κόσμος ·θ'α βιρισκότανιε από το 
1910 εν τόω ιχλερώ, εν τόίπω α 
ν,αψιύξ,εως ικαι δεν ·θαι ζούσε το 
σημερινό άγχος, την αγωνίο', 
την αιβείβαιιότ,ηητα, το· φόβο 
•και ιτη δαιυόκλεια· σπάθη, 'wu 
πυρη'νικού πολέμου,. Δεν θα εί

ΜΕ ΤΙΣ ΠΡΟΧΘΕΣΙΝΕΣ δη- 
μσιιρεσίες, το ιΗοάικλειΡ' απέκτη 
σε νέα τοπί'κιή Βουλή στην ο,- 
πο:α ο λαός ιαινεξίάρτιηιΤα με τι 
ψήφιόε, εύχεται γόινιμιη 'θητεία. 
Η συιμμιετοχή: δόκιμων παλαι­
ών στελεχών κιαΊ' ο. εμπλουτι­
σμός του ΔηιμρτιιΚ'Ο'ύ Συιμβρυλί 
ου μιε νέα· ικοΥά επίσης πρόσω 
πα προθυιμαι w ύπηριεΤΙήσουιν 
την ιστορική μας πόλη;, διαιγρά

Συνέχεια στη σελ. 4

Επιστημονικά Περίεργα
Λ — 1 —

Εις το περιοδικό ΕΖΟΤΕΡΑ 
(2 και 3)1975) έχει δημοσιευθή 
μία αξιόλογος πραγματεία περί 
Κάρμα και πνευματικής οράσεως, 
εκ της οποίας, λόγω της σπου- 
δαιότητός της λαμβάνομεν περι- 
ληπτικώς τα κυριώτερα.

Δια να φέρωμεν εις πλήρη σ- 
νάπτυξιν, ωριμότητα και ακμήν 
τας ατελειώτους πολυσχιδείς θέ 
σέις, δυνάμεις και ικανότητας, 
που υφίστανται σε καθένα εξ η­
μών, δεν αρκεί η μικρά διάρκεια 
ζωής των 70 ή 80 ετών. Αυτό εί 
ναι μόνον δυνατόν εις μίαν εξέ- 
λιξιν αναρριθμήτου ζωής, κατά 
την οποίαν θα εισαγάγωμεν εις 
αγώνας υπάρξεως, τα απαιτούμε 
να προς κινητοποίησιν, ανάπτυ- 
ξιν και πολλαπλασιασμόν των χα 
ρισμάτων μας, όχι μόνον προς 
ιδίαν πρόοδον και τελειοποίησιν, 
αλλά επίσης προς το καλόν άλ­
λων όντων και τελικώς όλης της 
ανθρωπότητας, μάλιστα πόσης 
ζωής εις το Σύμπαν.

Ηδη από την αρχαιότητα γί­
νεται λόγος υπ' αυτήν την έν­
νοιαν περί της ενεργείας του 
Κάρμα. Περί αυτού έχουν λεχθή 
και γραφή τόσο· πολλά, ώστε εν- 
δείκνυται να εξηγήσωμε την πνευ

ματικήν όψιν αυτού του πάγκο 
σμίου νόμου.

Η σανσκριτική λέξις «Κάρμα» 
σημαίνει ενεργείν και ενέργειαν 
συγχρόνως. Παραπλησίως και η 
αντίστοιχος κινεζική λέξις σημαί­
νει ενέργειαν προηγουμένης δια­
γωγής και επίσης και τον νόμον 
της αιτίας και αποτελέσματος.

Ο Ραντακρίσνα το ονομάζει 
«Νόμον διατηρήσεως της ισορρο 
πίας της ηθικής ενεργείας», ενώ ο 
Ρα εις το βιβλϊον του λέγει, ότι 
«εις τον ορατόν και αόρατον κό 
σμον κάθε πρόξις έχει, ορατάς και 
αοράτους συνέπειας, όπου κάθε 
σκέψις, κάθε ώθησις θελήσεως, 
κάθε λέξις ως πράξις κρίνεται.

Κάθε όν είναι εξηρτημιένον α­
πό τας συνέπειας των πράξεών 
του, μέχρις ότου ενώσει τας δυ­
νάμεις της ψυχής του και συνεν- 
νώσει εαυτόν με τον θεόν...

Ο χρόνος της γεννήσεως και 
σειρά καταγωγής που επακολου­
θούν, και αι οδοί του πεπρωμέ­
νου της επιγείου ζωής καθόριζαν 
ται από τον ίδιον».

Πρόκειται περί θετικού και αρ 
νητικού αγαθού τύχης ως πνευ­
ματικής κληρονομιάς την οποίαν 
ο καθένας φέρει μαζί του από το 
παρελθόν εις το παρόν.

I. ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΙΣ ΤΟΥ ΚΑΡΜΑ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΟΡΑΣΙΣ
Είδος του Κάρμα

Επειδή αι κινητήριοι δυνάμεις 
προ παντός οι πόθοι υπάρξεως, 
δεν σφραγίζονται με τον θά να-' 
τον, αλλά καθώς ο πνευματικός 
πυρήν του ανθρώπου, εξακολου 
θούν να υφίστανται, λειτουρ- 
γούν πέραν από τον θάνατον, ο 
οποίος δια τας σχέσεις αιτιότη­
τας δεν σημαίνει καμίαν μεγαλυτέ 
ραν διακοπήν όπως ο ύπνος. Η 
αλλαγή ζωής και θανάτου αντί 
στοιχεί εις την της ημέρας και ν j 
κτας: όπως το δοκιμαζόμενον 
στον ύπνο και όνειρο μετά το ξύ 
πνημα απομακρύνεται εντελώς 
της συνειδήσεως, ούτω η γνώσις 
αυτών που έμαθε και έπραξε κα­
τά το διάστημα από του θανά­
του μέχρι της ημέρας ζωής. Αλ­
λά στον εσώτατον εαυτόν μας 
διατηρείται και το ένα και το άλ 
λο πάντοτε.

Ύπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

Δεν ξυπνούμε κατά τη γέννη 
ση ως απερίγραπτο φύλλο, αλλά

εισερχόμεθα εις την ζωήν με μίαν 
πλουσίαν κληρονομιάν ειμαρμέ­
νης. Δικαίως ωμίλησον ο Σοπενχά 
ουερ περί «σχέσεως αιτίας και αι- 
τιατού μεταξύ του προηγουμέ­
νου μας θανάτου και της γόνιμό 
τητος μιας ξένης συζυγικής κλί­
νης», διότι θάνατος και σύλλη- 
ωις είναι δύο σελίδες ενός γεγονό 
τος.

Το θέμα της ειμαρμένης οδη­
γεί εν ον εις τον πνευματικόν κό 
σμον προς το δΓ αυτό εκλεγόμε­
νου γή’Γνον συζυγικόν ζεύγος. 
Κατά τον υπό του Βούδδα ρη- 
θέντα κανόνα προέρχεται εις καρ 
πός κοιλίας, όταν συνενούνται 
τρία τινά: Πατήρ, μήτηρ και το 
ζητούν επιστροφήν εγώ, το οποί 
ον φέρει μαζί του τας εκ των 
σκέψεων και πράξεων της προτέ 
ρας ζωής προερχομένας ιδιότη­
τας, χαρακτήρος και διαγωγής, 
κλίσεις και ικανότητας, ενέργει­
ας και πνευματικός ικανότητας 
και ευρίσκει μέσα του τοποθετη

μένας τας φιλικάς και εχθρικός 
σχέσεις και συνδέσεις, αι ρποίαι 
αντιστοιχούν εις την πνευματι­
κήν του θέσιν και κλίσιν και συγ 
χρόνως τας περιβάλλουν.

Ο Ρούντολφ ΣτάΊ'νερ παρου 
σιάζει το παρόν, όταν λέγει, ότι 
ημείς σήμερον ευρισκόμεθα ακρι 
βώς εις την θέσιν, την οποίαν ε- 
σχηματίσαμεν και ωρίσαμεν η­
μείς οι ίδιοι προηγουμένως εις 
την προτέραν ζωήν, όπως κατά 
το ξύπνημα το πρωί επανευρί- 
σκομε το ίδιο, όταν πήγαμεναφ’ 
εσπέρας να κοιμηθούμε. Το ίδιο 
θα γίνη, ως αιτία των σχέσεων, 
τας οποίας θα συναντήσωμεν εις 
την επομένη ζωή. Εκ τούτου συ 
νάγεται, ότι «τίποτε δεν μπορεί 
να πλήξη τον άνθρωπον εις την 
ζωήν, εάν δεν έχει ο ίδιος·, δημι 
ουργήσει τας συνθήκας προς τάύ 
το. Δια της διεισδύσεως εις το 
Κάρμα καθίσταται συγχρόνως αν 
τιληπτόν διατί ένας καλός άνθρω

πος πρέπει συχνά να υποφέρει 
και ένας κακός να είναι ευτυχής. 
Αυτή η φαινομενική αδικία εκλεί 
πει, όταν στρέψωμε το βλέμμα 
επί του αριθμού των ζωών».

Κάρμα — Δυναμική
Τώρα όμως αξίζει να διακρίνο 

με εκ των προτέρων δύο όψεις 
του Κάρμα. Όστις παρατηρεί 
μόνον την Κάρμα - Μηχανικήν, 
βλέπει απλώς και μόνον την εξω 
τερικήν όψιν, την ανταπόδοσιν, 
την εξισορρόπησιν των οφειλών 
της τύχης, την αρνητικήν πλευ 
ραν τρυ Κάιρμα, η, οποό πράκει 
ται δια να υπερβληθή δια καλώς 
πράττειν.

Οποιος εξ αντιθέτου αντιλαμ 
βάνεται την Κάρμα - Δυναμικήν, 
γνωρίζει μέσα του τον καθοδη­
γητήν του Κάρμα, και εάν πλή 
ρως ξυπνήση εντός του, απαλλάσ 
σεται δΓ αυτού του νόμου της 
αναγκαιότητος. Εις αυτόν θα εκ 
δηλωθιή δια τιης Κάομα—Δυνα 
μικής, η βούλησις αγάπης της Θε

οτητος, καθώς θα δειχθή πέραιτέ 
ρω. Και τότε μανθάνει τα αποτε 
λέσματα του Κάρμα εις κυματώ 
δη ρουν της προς τα εμπρός ο- 
δευούσης ζωής να διευθύνεται 
και να διάγη υπό του πνεύμα­
τος)».

Τότε αναγνωρίζει με τον Φέ- 
χνερ «τη μεγάλη δικαιοσύνη της 
Δημιουργίας, ότι έκαστος κατα­
σκευάζει μόνος του τας συνθή­
κας της μελλούσης του υπάρξε­
ως. Αι πράξεις του δεν ανταποκρί 
νονται εις τον άνθρωπον δΓ εξω' 
τερικών ανταμοιβών ή τιμωριών, 
αλλά εις έκαστον αναλόγως, εάν 
καλώς ή κακώς έπραξε, επιμελής 
ή οκνηρός υπήρξε, θα επανεύρη 
εις την επομένην του ζωήν έναν 
ωραίον ή άσχημον, ισχυρόν ή σ- 
δύνατον οργανισμόν ως ιδιοκτη 
αίαν του και θα κατευθύνη τας 
ικανότητάς του, την θέσιν του 
προς τα άλλα όντα και την οδόν 
της ειμαρμένης του.

Εννοείται η δυναμική ενέργεια 
του Κάρμα προς τους ανθρώ­
πους, συνέπεια της περιπλόκου 
εις μυριάδας συνδέσεώς του με 
τα πεπρωμένα άλλων όντων, εί­
ναι χρονικώς αγνώριστος. Προρ 
ρήσεις είναι μόνον εδώ δυνατοί, 
ποια τμήματα του πεπρωμένου

εκάστοτε περνούν από την λαν- 
θάνουσαν κατάστασιν εις την 
δρώσαν ενέργειαν, από ποιον λό 
γον και ποιας σχέσεις... ΔΓ αυτό 
είναι· αναγκαία η ικανότητα της 
όψεως του Κάρμα, η οποία θα ί­
δωμεν, έως’ τώρα μόνον μεμονω 
μένη είναι δυνατόν ν' αναπτυ­
χθεί.

Επί πλέον είναι φανερόν, ότι 
η καρμική ή πνευματική κληρονο 
μία από προηγουμένη ζωήν είναι 
το κύριον ενώ η φυσική κληρονο 
μία από τους γονείς είναι δεύτε 
ρεύουσα ενέργεια. Οι κανόνες 
της κληρονομικότητος είναι μό 
νον μέσον του Κάρμα. Εάν ένα 
παιδί κληρονομεί ορισμένος ικανό 
τητας ή ελλείψεις των γονέων, 
διο τον λόγον ότι τούτο ήτο ή­
δη προ της γεννήσεως φυσικώς 
και κατά την τύχην συγγενής 
προς αυτούς, και κατά τον νό­
μον της αιτιότητας είναι υπεύ­
θυνον διά την τύχην του.

Επί πλέον συμβαίνει ώστε το 
ατομικόν Κάρμα να είναι συνδε 
δεμένον με το αναρρίθμητον άλ­
λων όντων, μετά των οποίων κά 
ποιος εις την προτέραν ζωήν ή­
το συνδεδεμένος δια δεσμού αγά 
πης, φιλίας, μίσους κλπ.

(Ακολουθεί).
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Σελϊς 2α
« Π A Τ Ρ I Σ »

Ιοινωνιαά

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αςτπκού Κώ 
δικά ότι:

Ο Μπουτζαλης Ελευθέριος του 
Γεωργίου και της Μαρίνας το γέ 
νος Καλούδη, που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο και η Ση- 
φάκη Μαριάννα του Ευαγγέλου 
και τηςζΕλένης το γένος Γεωρ- 
γουλάκή που γεννήθηκε καί κα­
τοικεί φο Ηράκλειο μέλλουν να 
έλθουν σε γάμο που θα γίνει στο 
Ηράκλειο.

ΕΜΜ. ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ
Χειρ. Οφθαλμίατρος 

Δ)ντής Οφθαλμ. Κλινικής 
ΒΕνιζελείου Νοσοκομείου 
Δέχεται: ’ 8-—9.30 το
πρωί 5—8 το, απόγευμα
εκτός Σαββάτου 
συνεντέΰξετ.
Οδός Μπιζανίιου 
λιδέ τζαμί).
Τηλ. ιατρείου: 
σπιτιού 281911

και ami

2 (Βα

222423

ΙΩΑΝΝΗΣ

ΒΑΣΙΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

Παιδίατρος

Δέχεται στο Ιατρείο του 
Κύριλλου Λουκάρεως12, 
10—1 π.μ. και 5—8 μ.μ.

Τηλ. Ιατρείου 288928.
» Οικίας 224666.

1—25

ΔΗΜΗΤ. ΣΤ1ΑΝΑΚΗΣ
Ειδικός Παθολόγος 

Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στή πόλη μας καί δέχε 

αι καθημερινώς στό ια­
τρείο του στήν όδό Μα 
ρογιώργη 5 στήν Πλ. Ά 
ρκαδίου δίπλα οτήν κλι 
νική Μεγαλόχαρη άπό 
10—1 Ιό πρωί καί 6.30 
—8.30 τό βράδυ. Τηλ. 
ιατρείου 243444 οικίας 
288)68.

ΚΟΜΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Ειδικός Παθολόγος
Δέχεται στό ιατρείο του 
Πλατ. Κορνάρου καί Βιάν 
νου 1, 1ος όροφος (πάνω 
άπό τό Ταχυδρομικό Τα­
μιευτήριο. Τηλ. ιατρείου 
241495 οικίας 232199.

1—15

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΑΣΤΟΡΙΑ
Ρόδα τσάντα και κοπανα
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Μπλέηντ Ράννερς, ομάδες 
εξόντωσης
ΑΠΟΛΛΩΝ
Αννυ

ΚΡΟΝΟΣ
Η στρορή
ΟΡΦΕΥΣ
Η εύκολη ικαθηγήτρί'ό
ΟΛΥΜΠΙΑ
Τα σα'ί'νια

——

= ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ

ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

9-1-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο
Σ.Φ. ΜπισΤάικιη'—Ρούσσο’υ
Δασκαλο γιάννη

m.
Αιπσστολάικη Μαρία οδ. Έίβανς 
Ανοικτά από 08.00—22 00 
ΚιουΙλμπαιξιώτίσυ Άνινα ΤΡ'ϊΟ 
Πεύκα.
Ανοικτά από 08.00—20.00
Χίαιτζ ιδάκη Πάπη, ιαδ. 1770 
Διιακάικη; ιΕυαγιγ. ιοίδ. ιΚαρτερού 

10-1-1983
Ανοικτά όλο τό 24ωρα 
Δουλουιφάκας Νικ. Λιοντάρια 
Καιβοροιαινός Εμμ· «δ. Αγ. Μΐηι 
νά .
Ανοικτό από 08.00—22.00
Αναΐσιπασάκης ΙΠεώ|ργ. Πατέλλες 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Χαίλικιαιδώική —Αναιγνωσταπρύ^ 
λοό: αδ. Έβανς
Μίαρ,τ ι,μ ιαΥάκίη Έλλη Λ. Κίαλσ 
καιρινοίύ
Δίήμερεύουιοες και διανοκΤίρΈύ

Κυριακή 9 Ιανουάριου 1983
ΕΡΤ

11.00 Σήμερα είναι Κυριακή
11.30 Σπορ και θέαμα
12.50 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Ελλάδα δεν είναι 

μόνο η Αθήνα
2.15 Ειδήσεις
2.35 Ελληνική κωμωδία
4 .05 Για να δούμε
4.30 Κόκκινοι γίγαντες — 

άσπροι νάνοι
5 .00 Ξένη ταινία
6.30 Ειδήσεις

0 ΙΔΑΝΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΟΠΟΣ

ουισες κλινικές ΙΚΑ. 
9-1-1983

Ιπποκράσείο 
Βενιζέλιειο 
Βεινιιζέλεισ 
Αίσικιληιπίιείο 
Ιπποκράτειο 
Αγ. Χαράλαμπος 
Αλεξανδρά’κη 

10-1-1983
Ευαγγελισμός 
Ισποκράιτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
'Αγ. Νεκτάριος 
’Μάίρκόκιη

Παθ)ικιά 
Χεΐιρ)ικάι 
Οιρ©)ικιάι 

ιΚαιρδ)ικιά
Ουρ)ικά 

ΝειυιΡ)ικά
Οφθ)ικά

Παβι)ικά 
Χερικά 
Ορθ)ικά 

Καΐρδ)κσ
Ουρ)ικΐά 

Νευιρ)ικΐά 
ιθΐφθ|)|κά' 
_____  J

Εφημερεύοντες κίτροι
ΖίήδΐίαΥάίκης ιΓρηγ. Παιθ. οδ. βλα
στών 2 Τήλ. 220890 
ΠειρδικσΥϊόννιης Μηνάς 
ΒΐΗέλαι 17 τηλ. 224443

Παιΐδ.

Νιικαλούδης ιΜιχ. Καΐρδ·. Αιγ. Μη 
Μάι 15 τήλ. 282866
Αισλανίιδης ιΜΙηινάς Μάιιειυτ. — 
Γυν. ΐΕπΊίμενίΐδαυ τηλ. 283955
ΠουλίαΜάικης Βαισ. Χειρ.. 1770— 
Αποκορώνου τηλ. 281951.

!
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ; >

Λ. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ <[ 
ΜΑΙΕΥΤΗΡ— J ►

I
 ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ; I 

ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ <;
Διδάκτωρ Πανεπιοτημϊ- ;, 
ου ’Αθηνών ; ί

Δέχεται καθημερινώς εις ; [ 
τό ιατρείο του, Πλ. Κο <; 
ρνάιρο'υ — Γωνία 1866 ’> 
(Βαλιδέ Τζαμιί), άπό 8— 
10 π.μ. καί 5—8 μ.μ. i · 
έκτός τού άπογεύματσς ; ί 
τού Σαββάτου.

Τηλ. Ιατρείου 280582 j

κλινικής: Ιδιωτικόν Μαι ■! 
ευτήριον—284345. <[

Γ.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

9)1)83
Κάργατζης λεωφ. Χρυσο-

ατόμου
Μεσσαριτάκης — Κολυ6άκης

λεωφ. 62 Μαρτύρων 
10)1)83

Νικ. Χειμωνίτης λεωφ. 
Αντίστασης

Ε6ν.

Νικ. Κκχουλιας οδός Μίνωος

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ — Ο)Γ

• ΜΙ ΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

■■■αΚΜΒΜΗΜΜΗΜΜΜΓ
| ΚΗΔΕΙΑ

Την αγαπημένη μας μητέρα και γιαγιά 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ χα Μ. ΚΟΡΝΗΛΑΚΗ

Ετών 90
θανούσσ κηδεύομε σήμερα και ώρα Τ1 π.μ. εις τον Ι.Ν. Αγί­
ας Ζώνης Δαφνών και παρακαλούμε τους συγγενείς και φί­
λους όπως συνοδεύσουν την εκφορά του λειψάνου της.
Τα παιδιά της: Μανόλης και Ζωή Κορνηλάκη, Γιώργος και 
Χσρούλα Κορνηλάκη. Νίκος και Ελένη Κορνηλάκη.
Τα εγγόνια.

«α™*·
ΡΟΔΑ, ΤΣΑΝΤΑ ΚΑΙ ΚΟΠΑΝΑ

Νίκος Ρίζος, Αντ. Παπαδοπούλας, Γιάννης Γκιωνάκης 
Μίμης Φωτόπουλος

«ΚΡΟΝΟΣ» τ λ 9β3075
Ώρα ένάρξεως 3,30 Τηλ. 283075

Β’ Εβδομός — Α Προβολή
; Η ΣΤΡΟΦΗ

Α’ Προβολή
Η μεγάτη ΝΕΙΑΤΑ ταινία του Γ. Δαλιανίδη 

με τον Πάνο Μιχαλόπουλο

< ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ωρή ενά()ζεως 4 Τηλ. 282921 και 283205

, ΣΗΜΕΡΑ
Μιία υπέροχη ταινία

ΑΝΝΥ
Με την μικρούλα Τζων Χιούστον

<
e

*

Η ήιό τρελλή κωμωδία της χρονιάς
ΤΡΕΙΣ ΣΑΜΑΤΑΤΖΗΔΕΣ ΑΙΧΜΑΛΩΤΟΙ 

ΣΤΗ ΖΟΥΓΚΛΑ
Μίτους Ρόμπερτ ΓουΤντμαρκ — Ρινάλνο Ταλαμόντι

S ■ ' «ΟΡΦΕΑΣ»
Εναρξη ώρα 4

Η ΕΥΚΟΛΗ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ
Αόστηρώς Ακοτάλληλν

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Μισ ξέφρενα κωμωδία γέλιου

ΤΑ ΣΑΤ’ΝΙΑ
Παπαδοπούλας — Τσούκας

' (^ί;,%ί;ϊ^·)ΐ»<Μΐ(*»***»*,*****!*******,**'***ΛΛ****

6.40 Στον πυρετό της δόξας
7.30 Ελληνικό ντακυμανταϊρ
8 .05 Κυρία Αρσενΐα, σ’ αγαπώ
9 .00 Ειδήσεις
9.35 Αθλητική Κυριακή

10.30 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.30 Κινούμενα σχέδια
1 .00 Ματ και Τζέννυ
1.30 Ντοκυμανταίρ
2 .00 Δημοτική μουσική
2.35 Ειδήσεις
2.45 Κρατικά θέατρα
3 .00 Η Χάλκινη μάσκα
3.15 Ξένη ταινία
5.15 Σοβαρή μουσική
6.00 Ειδήσεις
6.15 Το εικοσιτετράωρο
6.30 Ντίσνε’υ’
7.30 Τζώννυ και Φρανκ
8.00 Ωρα για τραγούδι
8.50 Αθλητική επιθεώρηση
9.30 Ειδήσεις

10.00 Τηλεοπτική ταινία
12.00 Ειδήσεις

«•HMcrii “ΠΑΤΡΙΣ,, 
■AlokTHtlA - KltreYHtlK 
ΛΛ€Ξ. ΜΥΚΟΗΙΛΤΗΕ

r»»ltT*M<HO« ΤΥΠΟΓΜ·«ΙαΥ

4ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗΕ 
ΟΚΟ» ΗΚΑΚΤοΥ 1» 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ · ΚΡΗΤΗΕ

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ
W^·"’ ·'■

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

• ιΕΧΕΙ πα ραγίΜει το κακό με 
τις φωνές και το κάηνισμαι ιμέ 
οα ιστκ ιαίθουισς των ικινιημαπο 
γραφών, χατά τις ώρες πρόβο 
λής των ταινιών. Άπ ότις φω 
Μές —ιάιναρθρες κραυγές Θα λέ 
γιαΐμε ικαλύίτφία— ,δεν μπορείς 
ναι ΰκοώισεις τι λένε οιι ηθοτκ» 
•οί ιστην όθΐόινη, εΜώ 'αίπό το... 
ντσομάνι του καπ^ύ δεν μπο 
ρείς να δεις!!! 'Και όλα ιαιυπά 
κατά ιπαιράιβαίοη των κειμ'ένων 
'αστυνομικών διατάξεων. Νομί 
ζω ιότι πρέπει Μα: πάνε ιστίο ου 
τάφωρο μεριικοί ιηιαραιβώιτ'ες, για 
να μετριαστεί το Μακό αυτό. 
ίΠιιατί :καινείς δεν ίέχει δικαίώμα1 
γα δηιμιαυιρίγεί ιπροίβΛήμαπιαι σ' 
ίαυτοίύς που: θέλουν' ινα Ιδαύν 
με την ,ηισυχίο τους μια' ταινία:.

• ΚΑΛΛ ΙΤΕίΧ'ΝΙΙ'ΚΙΕΣ φωτο­
γραφίες θα εκθέσει στρν 
αίθουσα' Τέχνης Της πόΑιης 
^'ας 'από ιαίύριο μέχρι 27 
ΐΠενάρη ο Δ. ΠαντισζίΙδη'ς. 
ΓΙαίράΜΙηιλιβ θα' ιγίνοΜν Το ε 
ιγκαίινί'α της έκθέσης ζωγρα 
φικιής τρυ 'Κιλ. Χοτζηινίκου.

• 'ΚίΑιΙ το ανέκδοτο τιης <ατή 
λης:

Το παιροιμιώδες γνωστό <φλέ 
γμα' των Άγγλων 'αιντικατοπτρί 
ζεται σ' αυτήν εδώ την ιστο­
ρία που κυκλαφαρεί τελευταία' 
στο: ΛιοΜδ'ινο:

Ενας Πάιλλος φιλοξενούμε­
νος ισιτιηι. βϊλλα: ενός φίλου του 
Άγγλου, ιά'νοτξε κατά λάθος τη 
πόρτα του· λουτρού τη ιστιγμή 
που η ο'ίκοιδέσπο'ίνα έποιιρΜε 
το ιμπάνιο της. Κ'ατ'αικάκκινος a 
πό ντροπή ιέκΑεισε -αμέσως την 
Όταν 'συνάντησε τον οικοδε­
σπότη ιστό διάδραμΌ, θεώρη 
σε καλό να ζητήσιει συιγγνώιμη 
γΐισ το Ιάτυχο συμβίάν..

—'Λυπάμαι πολύ, ψιθύριοε. 
Άνοιξα την πόρτα τίου λου 
τροϋ που: ιήταν μέσα ηισύζυγιός 
σου...

Ο ιοικσδεσπότης αιΥάιβοιντ'ας 
την πίπα: του απακρίθηκε ήρε 
μσ:

—Είδες κάτι κοκικάλες, έ;
Ο ΡΕΠΟΡΓΤΕΡ

• ΤΑ Χριστούγεννα βέβαια πέρασαν και οι Φάτνες, όπως και τα 
Δέντρα «ξεστολίστηκαν». θα ήταν όμως μεγάλη παράλειψη της 
στήλης αν δεν καταχωρούσε — έστω και με καθυστέρηση — την 
παραπάνω φωτογραφία της Φάτνης του Παιδικού Σταθμού Μα­
σταμπά, που εντυπώσιασε όσους την είδαν. Δεν μένει παρά να
συγχαρούμε τους κατασκευαστές και να ευχηθούμε «και 

χρόνου».
του

ΑΦΙΕΡΩΜΑ 
Στο μικρό 7χρονο φίλο μου 

ΑΝΤΩΝΑΚΗ ΣΠ. ΚΑΛΛΕΡΓΗ
Χαμογελούσε η ζωή 
και μια στιγμή σταμάτησε το γέλιο. 
Ετέλεψε η περσινή χρονιά 
και ο κανάγιας θανατάς, 
μακέλεψε το πιο μικρό 
και θσμαστό βλαστό. 
Κλαψάρισμα στο μαχαλά 
και στο ψηλό το σπίτι — 
και στη ψυχή του καθ’ ενός 
που γνώρισε το αγαπητό 
εφτάχρονο μικρό μου Φίλο. 
Βρέχει ο Ουρανός και βρέχεσαι 

. χιονίζει θα; κρυώσεις...—
Μη θε νοιαχτής Αντωνάκη, 
η Ζέστα στο κορμάκι σου δεν έλειψε. 
Βρέχει. Απόψε η βροχή είναι για σένα με δάκρυα πολλά! 
Εγώ δεν δάκρυσα.
Δάκρυα, σράδιασα σε τούτο* το χαρτί, 
με πένθυμο ρυθμό — και γίνανε αντίλαλος, πόνος, και οδυρμός.

Προσκαμισμός εϊιναι όργάνω 
ση τού επιδιώκει νά σκληραγω 
γήσει τά παιδιά καί τούς έφη 
6ους νά τά δυναμώσει νά δία 
•πλάσει τό χαρακτήρα τους, νά 
διεγείρει τήν διαρατηκότητά 
τους νά έξασκήσει τήν κρίση 
τους, νά τούς έμνπεύσει τό αΐ 
σ8η(μα τής ττμής καί τήν άγά 
ιτη προς τήιν πατρίδα, νά τά 
συνηθίσει στην πειθαρχία, χω 
ρίς νά παύσουν νά έχουν τήν 
πρωτοβουλία τους νά τονώσει 
τήν προσωπικότητά τους μέ ά 
νάθεση ευθυνών, νά καλλιεργή 
σει τήν άγάπη γιά τήν ζωή τοΰ 
υπαίθρου καί γενικά ν’ άναπτύ 
ξευ στά παιδιά τίς ηθικές άρ 
χές τής μεγαλοφροσύνης καί 
τής αυτοθυσίας.

Γιά τό σκοπό αυτό χρησι'μο 
ποιεΐ τό παράδειγμα τήν ήμε 
ρήσια καλή πράξη, τά όμαδι 
κά παιχνίδια, προσφορά συν 
βήματα δπως τό «έσο έτοιμος» 
καί τό «ύπηρετεΐν» τήν άπόκ- 
τηση ειδικών γνώσεων, δπως 
οι πρώτες βοήθειες, τά σήματα 
ή «ανίχνευση καί τέλος ή άμεση 
επαφή μέ τή φύση, τίς έκδρο 
μές καί τίς κατασκηνώσεις. Ό 
Πρόσκοπος δίνει τήν ΰπόσχε 
ση δτι «θά μείνει πιστός στό 
©εό, στην πατρίδα, δτι θά βο 
ηθα κάβε άνθρωπο σέ κάθε πε 
ρίσταση δτι θά ύπακούει στό 
νόιμο των Προσκόπων».

Ό ιδανικός Πρόσκοπος εΐ- 
νΙαι εσωτερικά έλεύθεραίή άν­
θρωπος καί δέν γίνεται ποτέ 
δούλος τών παθών του. Είναι 
έντήμοςί καί είλικίρ»νήις, φίλα 
λήθης καί συνεπής, σεμνός, δί 
καιος. Ή ψυχή του φωτίζεται 
πάντοτε άπό τό φως τής άγά 
πης καί τής καλοσύνης καί

*

Μικρέ μου1 φίλε εκλεκτέ, 
Αγγελικό πλασμένο’ — 
Εγώ ο δυνατός, δεν μπόρεσα 
να ρθω, για to στερνό αντίο.

BAN ΑΧΜΕΤ
Διεθνούς φήμης της ανατολής 
Για πρώτη φορά στο Ηράκλειο 
ο γιός του Αχμέτ Χότζα.

Δίπλωμα και βραβείο τηλεπα 
θείας για όλο τα προβλήματα 
που σας απασχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
του ικανότητες.

Πραβλέπει: Αισθηματικά, ε­
παγγελματικά, υγείας, αμφιβολι 
ών, προβλέψεις, απώλειες, εξα 
φανίσεις κλπ.

Δέχεται από 9—1 μ.μ. και 5
—9 μ.μ. οδός 1866 και Κόσμων 
γωνία 1ος όροφος τηλ. 225813 
Μόνο με τηλεφωνικό ραντειβού

ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
MIX. ΓΑΣΠΑΡΗΣ

Μαιευτήρ Χειρουργός 
Γυναικολόγος

Διδάκτωρ Παν) μείου 
Γενεύης 'Ελβετίας 

Έγκατεστάθη μόνιμα εις 
'Ηράκλειον

Μαυρολένης 4 - Πλ. Κορ 
νάρου (άνωθεν Εθνικής 
Τραπέζης) Ηράκλειο — 
Κρήτης. Δέχεται καθημε-

8 μ.μ. έκτός Τετάρτη 
καί Σάββατο άπόγευμα. 
Τηλ. Ιατρείου: 242337 
καί Οικίας: 236856.
Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑι 
τηλ. 234707—8.

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΧ 
ΣΥΜΕΩΝ

Χιιροΰργος -4
■Οδοντίατρος

ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 7 

(έναντι Νομαρχίας)

ΜΙΧΑΛΗΣ ΒΕΝΕΡΗΣ.

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Οριστική λύση σε οποτοδήποτε πρόβλημα 
(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) 

σας απασχολεί.
Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού

Τηλέφωνο 243607.

ΑΝΘΟΠΩΛΕΙΟ

ΟΡΤΑΝΣΙΑ
I ΚΑΙ Ζ ΞΥΛΟΥΡΗ

Βικέλα 15 — Ηράκλειο 
Τηλ. 285-886

AYDTA NISSAN ■ DATSUN
«Η NISSAN — DATSUN δίνει πάντα περισσότε­
ρα».

Είμαστε συνεπείς στην υπόσχεσή μας.
Παρουσιάζομεν με υπερηφάνεια τα νέαμοντέλ- 

λα1983.
Το νέο HOMER - CABSTAR θα σας ξαφνιάσει. 

Με εντελώς νέα πολυτελέστατη καμπίνα, μεγαλύ­
τερη ευρυχωρία και άνεση, προσκέφαλα στα κα­
θίσματα, τεράστιους εξωτερικούς καθρέπτες και 
περισσότερο χώροφορτώσεως (καρότσα3,10μ.) 
μηχανή 1600 έως 2000 C.C., με τον εκκεντροφόρο 
επί κεφαλής και επιδαπέδιο λεβιέ, ώφέλιμο φορ­
τίο 1100 και 1500 KG.

Το πετρελαιοκίνητο NISSAN - CABSTAR για 
την αντικατάσταση των τρικύκλων Δ.Χ. είναι το 
αυτοκίνητο της ΙΟετίας. Εντυπωσιακή εμφάνιση, 
μεγαλύτερη μηχανή 2500 C.C., με νέο σασμάν για 
ανατροπή και μακρύτερη καρρότσα.

Το ανανεωμένο DATSUN 1600 του 1 τόννου 
με εντελώς νέα καρρότσα και βελτιωμένο κινητή­
ρα, ή με 2 διαφορικά και μηχανή 1800 C.C. και 
τον εκκεντροφόρο επί κεφαλής.

Και το αξεπέραστο και αγέραστο DATSUN 
1200 C.C., του 1)2 τόννου με κοντή ή μακρυά 
καρρότσα. Τα κλειστά (κλούβες) DATSUN — UR- 
VAN 2000 των 1100 κιλών, τώρα με επιδαπέδιο 
λεβιέ και τον εκ)τροφόρο επικεφαλής, με πανίσχυ­
ρο σασί και ράβδους στρέψεως, με το μεγαλύτερο 
αμάξωμα και επίπεδο δάπεδο επιστρωμένο με 
πλαστικό και πολυτελέστατο θάλαμο οδηγήσεως.

Δίδεται και με υπερυψωμένη οροφή, ύψος 1,62 
μ., για ακόμη μεγαλύτερο χώρο φορτώσεως — 7, 
6μ3 — και ακόμη το γνωστό σας C 20 των 720 
KG., και CERRY - VAN, με κινητήρα 1300 C.C. εκ­
κεντροφόρο επικεφαλής, εμπρόσθια κίνηση και α­
νεξάρτητη ανάρτηση στους 4 τροχούς.

Και όπως πάντοτε πλήρης σειρά ανταλλακτι­
κών σε τιμές Αθηνών.

Αντιπροσωπεία Ν. Ηρακλείου
I. Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε.

Λ. 62 Μαρτύρων 365 — Γιοφυρος
Τηλ. 285-802 — 225-212

; Εάν ψάχνετε για μια ήσυχη <;
και ρομαντική γωνιά το βράδυ I;

• Για όμορφες στιγμές με απαλή μουσική ;
• συνδυασμένη με διάφορες σπεσιαλιτέ, ;
I θα μας βρήτε στο γνωστό σας ;

BISTROT ) CREPERIE
’ (Απέναντι από το Μέγαρο Φυτάκη) <
I Ανανεωμένο και πάντα πιστό <

στην εκλεκτή πελατεία του. !
Λ. Μποφώρ 14 — Τηλ. 242330 J

ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ
; (ΓΙ Α ΤΙΣ ΠΟΡΤΕΣ)
: Τα γνωστά ΠΙΑΝΑ ΑΜΕΡΙΚΗΣ
; BALDWIN Ε. 140
’ θα προσφερθούν για λίγες ημέρες στην καταπλη-
• κτική τιμή των Δρχ. 150.000 μετρητοίς — μαζί μ' 
! ένα σκαμπό.
; Αντιπροσωπεία Κρήτης

:; ΜΟΥΣΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ (έκθεσις)

«ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ»
| Αβέρωφ 16 τηλ. 286053 —Ηράκλειον

Η μοιχύα pnopti 
να μπν Είναι πιά 
Ηοινικό αδίκημα, 

οποτεΧε· όμως 
αοβαρό λόγο 

διαζυγίου

DETECTIVES UNIVERSAL PRIVATE SECURITY SERVICE 

ΑΚΡΩΣ ΑΠΟΡΡΗΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΕΥΝΩΝ
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ:
Παρακολουβήσεις, υποθέσεις διαζυγίου, μοιχείες, εξακριβώσεις αγνω- 
οτου διαμονής, οικογενειακά, αισθηματικά, φωτογραφήσεις, κίνημα-, 
τογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις, παρακολουθήσεις ανηλίκων, κλοπές, 
εμπρησμούς ως και επίβλεψη μεγάλων ξενοδοχειακών μονάδων.

ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ: . ,
Τον τελειότερο και ιτιό σύγχρονο τεχνικό εξοπλισμό στο Ηράκλειο

Στη διάθεσή σας γιά όλο το εικοσιτετράωρο έμπειρο και ειδικευμένο 
προσωπικό με υπεύθυνο τέως ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ.
ΑΠΟΛΥΤΟΣ ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ.

CRETA ATLAS
ΚΟΣΜΩΝ 6 και I860 γωνία στην αγορά (Ιος όροφος)
ΤΗΛ. 288489, 284936, 28ΟΙ69 νυκτός 242424

βλέπει μέ συμπάθεια: τό συνάν 
βρωπό του καί τόν συμπονεϊ 
σέ δύσκολες ώρες. Αγαπά τήν 
εργασία καί τή θεωρεί φυσικό 
νόμο τής ζωής. "Ο,τι άπολαμ 
βάνει σ.τή ζωή του οφείλεται 
στην (έργατικότητά του καί ά 
ντιμετωπίζει τίς δυσκολίες 
μέ άπαράιμιλο θάρρος γιατί 
τον διακρίνει ή αισιοδοξία καί 
ό ενθουσιασμός.

Τή κάθε συναλλαγή του 
τή διακρίνει ή εύσυνηδησία καί 
ή υπευθυνότητα. Υπακούει τυ 
φλά στσύς αυστηρούς νόμους 
τής ορθής συναλλαγής καί δέν 
τούς παραβαίνει ποτέ, γιατί 
έχει γιά σημαία τό ηθικό του 
κεφάλαιο. Ακόμη άπόστρεφε 
ται τόν κούφιο έγωϊσμό, τό να 
ρκισισμό καί τήν καμπορημο- 
σύνη.

Άν συνεχώς αΰτομορφώνε 
ται, αύτοσυιμπληιρόνεται, αύτο 
ολοκληρώνεται, δέν κάνει τίπο 
τε άλλο άπό τό να καταπολε 
μά τά πάθη καί τίς άδυναμίες 
του καί μ αύτά δλα στοχεύει 
τό πολιτισμό γιατί επιδιώκει 
τήν ηθική Σου τελείωση1.

Ή άρχή κάθε καινούργιου 
χρόνου πού είναι νέο ορόσημο 
στή ζωή μας ,αποτελεί συγχρό 
νως γιά τού ιδανικό Προσκοπο 
σταθμό αυτοελέγχου άλλα καί 
αφετηρία μιας καινούργιας 
προσπάθειας του γιά τήν καθη 
μερίινή καλή πράξη.

Ό ιδανικός Πρόσκοπος ά- 
πστείλεΐι παράδειγμα Ιπρός μί 
ιμηση.

Εύτυχισμένα τά κράτη πού 
οί πολίτες τους έχουν χαρακ 
τηριστικά πού συνθέτουν: τη 
φυσιογνωμία του.

ΜΑΡΙΝΟΣ ΜΙΖΕΡΑΚΗΣ

fVRs . . ...* — mana moissiai <

έμμ. καατρινάκπ 22-24 
(έναντι ακαδημίας)

ΓΟΥΝΑΡΙΚΑ τηλ. 23 50 05 ηράκλειο

Απο αύριο και για 15 μέρες

ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΘΕΣΗ
Στο χώρο του πρώην Κιν)φου «ΗΛΕΚΤΡΑ»

ΕΜΠΟΡΟΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
(ΠΑΖΑΡΙ)

Επισκεφθεϊτε μας ...Αξίζει.

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

, μί εύκολη πληρωμής

Δ. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Β
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1 — τηλ. 221803
ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ

ΠΜιτ·ό< Μηχανηό*

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κό(

Τηλ.223977 — 235667
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΑΒΡΑΜΑΚΗ ΙΔΟΜΕΝΕΑ
Αγοραπωλησίες παντός ακινήτου 

Ανταλλαγές — Αντιπαροχές.
Αρκολέοντος 13 (πίσω από Τράπεζα Πίστεως 

Πάρκο θεοτοκόπουλου)
Τηλ. Γραφ. 242515, οικίας 224656, Ηράκλειο.

Οικοδομικές Έπιχειρήοβις 
Α. ΛΥΔΑΚΗΕ - Γ. ΧΥΝΑΤΧΑΚΗΧ 

Αιπλ. Μπχανικβί ΒΜιΠ.
ΠΟΛΟΥΝΤαΓ Διαμερίσματα

Καταστήματα - Γραφεία
Πληροφορίες Πλατ. Ελευθερίας 7 

Τηλ. 289296 - 235118

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Εις άνεγειρομένας πολυκατοικίας 

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις 

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερΐσματα σύ πολυκατοικία λούξ κατασκευ­
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στον
Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα· 

; σϊα καί ή τιμή σάς ενδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ.
Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612.
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καπέλλα, ιγυο να ερ 
γαστείεις>καφετέρια «KOSTMA 
Rl» Ιβραδυνές ώρες. Μισθός 30. 
000 τον μήνα. Πληροφ. «KOS 
TMARI» Εβανς 34 τηλ. 244350

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μαθήτρια 16—17 ε 
τών για να προσέχιει μωρό. Κα 
τοιικία μόνιμη, Πλιηιροφ. τηλ. 
243371.

'(Ζ854) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ φανοποιός ειδικειυμέ 
νος για συνεργείο αυτοκινήτων 
Πληροφ. τηλ. 236673.

(Ζ862) 1—10
(Z857J 1—1ι2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτιια επι 
πλωμέναι στην οδό Ραύκου 37
τηλ. 289039. 

(Ε905) 1—7

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός 'σερβιτόρου 
για το μπαρ του Ξενοδ. «MA­
RIN». Πληροφαρίες συτσπροσώ 
πως από 11>—13 καθημερινώς.

(Ζ®63) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία 
(κατά προτίμπιση κοινωνικιή λει 
τσυργός ή νηπιαγωγός) για· την 
παρακολούθηση δύο μικρών 
παιδιών. Πληροφ. τηλ. 221251

ΠΑΡΑ τουριστικού πρακτορεί 
ου ΖΗΤΕΙΤΑΙ τηλέφωνο προς α 
γορά, περιοχή Ηρακλείου. Πλη 
όιαφ. τηλ. 280149—281614

(Ζ846) -1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός. Πλη 
ροφ. Τήλ. 280994.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 ανεξάρτη­
τα δωμάτια για εργένηδες, φοΊ 
τησές κλπ οδ. Καζάνη 10 (Πλ. 
Αγ. Αικατερίνης). Πληροφ. τηλ 
281223.

(ιΕ898) 1—4

ENO IΚ ΓΑΖΕΤΑ I γκαρσόν ιέρ α> 
Λυσσαύ 13 θέρωσος (Mnpoy 
μη). Πληροφ. τηλ. 225287 και

(Ζ858) 1—15

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ αυτοκινήτων ΖΗ­
ΤΕΙ τεχινίτη 'αυτοκινήτων και 
'βσηβό τεχνίτη. Τηλ. 236666.

(Ζ849) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οιικιακή: βαηιθός. Πλη 
Ράφ. τήλ. 230111—283757.

(Ζ853) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός για οδοντοπε 
χνικό εργαιστήριο οπό 12— 
14 ετών. Τηλ. 241038—231837 

(Ζ859) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογίστρια πεπειραμέ 
νη, δ’α μόνιμον εργασία σε ω 
ράριο καταστημάτων. Τηλ. 286 
688.

(Ζ855) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης δια μόνι­
μον εργαρίαν δια SERVICE Ηλε 
κτρικών οικιακών συσκευών τη 
λέφ. 282686

(Ζ856) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα: λίαν εμφα 
νίσιμή ’άνω των 21 ετών από 
φοιτος Λυκείου. Πληροφ. ΕΛΒίΕ 
ΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΑΔΥΝιΑΤίΙΣΜΆ- 
ΤΟΣ. Πλ. Κορνάρου 27 2ος ό 
ροφος.

(2647) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαιση ή α 
γορά επιχείρηση κρεοπωλείου. 
Τηλεφωνήσατε 243865.

(2860) 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μιίισ δεσποινίς άίνω 
των 23 ετών και ένας κύριος ά 
νω των 25 ετών, θοι πρέπει να 
έχόυν σωστή εμφάνισιη και να 
μπορούν ναι επιισΚέπτοινται επι 
χειιρήμαπ'ίες τίης πόλεως γιο να 
συζητάνε την διαφήμιση τους 
σε νέο πόριΟδίΜό. Πλιηιροφ. τη 
286641— 242864 (9—10 π.μ. 
καιΐ' 3.30—6.00 μ.μ.)

(Ζ861) 1—3

(Ζ852) 1—3
280703. (Ε9Ό6).

ενοικιάσεις;
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3ο αάραφος ε 
πί της οδού Μίαρογιώργη: 6 έ 
ναιντι. SIEMENS και άνωθεν Α 
θήΜα'ϊκοώ πρακτορεου απιοτε 
λοίύιμιενος από 2 νοιαιφείαί awo 
λικής επιφάνειας 85—90 τ.μ.. 
λουξ κατασκευής με θέρμανση, 
θερμοσυσσωρευτές νυχτερ ι «άύ 
τιμιαλοιγίου. Τηλ. 284065—204
275. (Ε911) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιχερηση τα 
ιβέρνας —ιμπαρ. σε προνο(μιρύ 
χσ θέσή ή ζητείται ως ισυνεταί 
ρος επαγγελυατας μάγειρας.. 
Τηλ. 280766.·

(«910) ΐ-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταοστσα 90 τ. 
μ. απέναντι στην Κιαινούργια 
Πόρτα: για. χρήση Ρόυφ Γκάρν 
τεν. Πληροφ. ©—4'μ.μ. καθημε 
ρινώς κ. Κώστα τηλ. '225720.

i(!E909) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια πλήρη: οικιακών σιτ 
σκευών στη θέση Παναγίτσα 
Μαισταμπά. Τήλ. 233334.

(Ε891) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλοι ρετιρέ 5 
δωματίων διόροφο πολυτελούς 
καταισκευής με τζάκι και βοηθ. 
χώρους (αποθήκη,, πλυσταριό) 
και 3 μεγάλες βέράντες στην ο 
δό Βικέλα 39—40. Πληροφ. τη 
λέφ. 283570—231488.

(ΕΘΟ1) ι—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρ­
σόν ιέρες επιπλωμένες (ψυ 
γείο, κρεββάτι κλπ) Κάθε 
μία ιέχει ένα δωμάτιο, 
καυζύνία. λοιυτρίό'. Πλη- 
ροφ. τηλ. 288085 8—12 
n.iu. και 1—3- υ.μ.

(Ε908) ' 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο 
πλωμένο. Τηλ. 282870.

(Ε907)

επι-

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 καταστή­
ματα 43 και 30 τ.μ. με πατάρΊ 
και υπόγειο, κατάλληλα γα κά

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο κσταστή 
ματα ςητη Χερσόνησο: έναντι 
πρώην εργοστασίου ΑΚΕΚ. Τη
280364.

(Ε9Ο0) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καιτάστημα και 
αποθήκη οδ· Κογιαμπή 25 τηλ 
284918 άπαντα στην ίδια οικο
δομή. (Ε873) 1—25

ΕΠΟΙΚΙΖΕΤΑΙ αποθήκη 250 τ.μ 
επί της οδού 62 Μαρτύρων 370 
(Ξηροπόταμος). Τηλ. 289208—
287565.

(Ε8.95) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο 2ος όροφος 
εις Λ. Καλοκαιρινούς 96 άνω­
θεν καταστήματος Γεωργίου 
Σπυΐριδάκη (Καμαράκι) κατάλλη 
λα και δΓ οιανδήποτε επαγγελ 
ματιική στάνη. Πληροφ. Κων. 
:Μ. Δασκαλσκη τηλ. 761300 και 
ώρας 5—8 μ.μ.

(Ε899) 1—5

θε χρήση, στην οδό Μάχης 
Κρήτης 3 και 5 δίπλα στο 
ίΚΤΕΛ Μεσαράς. Πληροφ. τηλ.
289434. (Ε902) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμερί 
σματα στον Α και Β όροφο 
στην οδό Πάτο. ιΓρηγοριίοιυ 30 
32 130 τ.μ. έκαστο με θερμό 
συσσωρευτές. Πληροφ. τηλ.
289608 ώρες
233895 τις μη 

(Ε903)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

ικαταιστιημιάτων 
εργάσιμες μέρες 

1—5

διαιμέριίσμα 2
δώματίων με κεντρική θέρμαν 
ση, ασανσέρ, ηλιόθερμο. επι­
πλωμένο. Λ. Κνωσού 5 Μπεντε 
βή. Τηλ. 230253—23Τ062.

(Ε904) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα' ισό 
γιο με πατάρι Μ όριοιφος και 
2ος ημιόροφος κείμενο στην Πλ j 
Νικ. Φωκίά. Ευκαιρία^ μοναδική, ΐ 
Πληροφ. Εμμ. Χατζηδάκη δίκη 
γάρο τη. 283808. |

ΕΧΑΣΑ σκύλο ράτσας ντόπιος 
κόκκινος με κοντή ουρά'. Ό­
ποιος μου τηλεφωνήσει που 
'βρίσκεται στο τηλέφ. 288942 
θα ημοιφθεί.

(Ε8®7) 1—10
(Δ774) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο (ΡΙ 
AGG1O—SI) χρώματος κόκκι­
νου σε πολύ καλή κατάσταση 
λόγω στρατεύσεως. Πληροφ. 
τηλ. 233040 κ. Νίκο.

(Π37β) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτακίνητο ΖΑ- 
STIAVA 4100 CC σε όριστη κα 
τάσταση. Πληροφ. τηλ. 223
916. (Π385)

ΜΚΟ ΛΑΧΕΙΟ
ΚυκΛοφορεϊ Α νέα έκδοση

Πρώτος Λαχνός

50.000.000
(σέ διπλή σειρά)

Πρώτη κλήρωση
20 ’Ιανουάριου

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΨΥΓΕΙΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Ψυγεία για Βιομηχανι­
κές και θαλάσσιες μη­
χανές μεγάλης πιέσεως.

Ψυγεία για τρακτέρ 
και χωματουργικά 

μηχανήματα.

Ψυγεία νερού και καλο­
ριφέρ για όλα τα επι­
βατικά και φορτηγά 

αυτοκίνητα.

Ειδικό SERVIS

Εάν το αυτοκίνητό σας ζεσταίνεται ή έχετε ο,τιδήποτε πρό­
βλημα με το ΨΥΓΕΙΟ σας ή το ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ σας, τότε 
ΕΛΑΤΕ ΣΕ ΜΑΣ.

Οδός ΣΤΡ. ΒΑΣΟΥ 8 (πάροδος Ν. Πλαστήρα) 
πρώην Σταφιδεργοστάσιο Μελισσείδη.

Λειτουργεί στο Ηράκλειο μονάδα κατασκευής ψυγείων
ΝΕΡΟΥ - ΛΑΔΙΟΥ - ΑΕΡΟΣ - ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ

με πρότυπα μηχανήματα και υλικά ευρωπαϊκής προελεύσεως

με ειδικευμένο προσωπικό για επισκευές 
και ανακατασκευές ψυγείων.

• Επίσης σας αλλάζουμε τα πλαστικά ή αλουμινένια ψυγεία !’ 
με χάλκινα σε πλήρη κατασκευή. ; ’,

ΗΡΑΚΛΕΙΟ Υπεύθυνος Κ. ΚΑΝΔΕΜΙΛΗΣ Ο.Ε. τηλ. 243717
ΑΘΗΝΑ Ηλ. και Σταύρ. ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ Ο.Ε. τηλ. 01)8029607 1

^*******l****ll,***************<**|**AiAAA^«li^*A^«iWWWWWWWWVWVWWW ί

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 1) διαμέρισμα 
4άρ'ΐ με καλοριφέρ —πόρκιγκ, 
θέα σε μεγάλό' κήπο και αύλή, 
στον Άγ. Ιωάννη κοντά στο 
Παγκρήτιο Γυμνάσιο. 2) Καπά ■ 
στημα άνω των Τ00 τ.μ. μ,ε 
αυλή κα ιακάλυππΌ χώρο 200 
τ.μ. στην Νέα Αλικαρνασσό Τη 
λέφ. 231505. !

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΓΓΛΙΚΗΣ παραδί 
δοντα.ι κατ’ οίκον σε μαθητές 
Δημοτικού και Γυμνασίου από 
καίιηγήτρια η οποία έχει ιοάνει 
σπουδές στις ΗΠΑ. Τηλ. 288-
717. (Δ776) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κασαπΟ'Κούτσουρα 
από πλατάνι, πυρηνάκι για μα 
γκάλι χονδρικώς και λιανικώς. 
Όίικόπεδο εκτάσεως 223 τ.μ. νο 
τ ως ΚΣΟΣ με πρόσοψη επί α 
σφάλτου Τηλ. 220347—281998

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ η 
'επι,χείρηιση «οφετέρυός στον 
παραλιακό δρόμο Μαλλίων με ε 
ξωτερικούς χώρους 300 μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 0897^31418 και 31

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
ρετιρέ σούπερ λουξ 
σταμπά. Αποκλείονται 
Τηλ. 234552.

(Π365)

τριάρι 
στο Μα 
μεσίτες.

1—14

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστική επιχβιρη

365. (Π389) 1—12

ση οπα Μάλλια σε 
κή. Ενοίκιο χαμηλό. 
-31442—31542.

(Π368)

τιμή λογι 
Τηλ. 0897

1—10

(Ε897) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο' 3ά 
ρι στην οδό Αντ. Μπεπεινάκη 
αρ. 56 κοντά 'στο Δημ. Σχολείο 
Τιμή λόγιικιή. Τηλ. 231005.

(Ε892) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 
τ.ιμ. με βοηθητικούς χώρους κα ! 
τάλληλο για σιανδήποτε επαγ 
γιελματική στέγη, ιατρεία, γρα 
φεία, κλπ οδ. Μάρκου Μόυσού 
μου 26. Πληροφ. τηλ. 222842
283247. (Ε893) 1—14

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιί της οδού 
Κυιρίλλου υΛουιφιρεως 18 (Πλ. 
Αρκαιδόυ) 2ος όροφος 31)2 
άρι ή 21)2σρι κατάλληλα
και γιαι επαγγελματική 
πίισης ανεξάρτητο 
Πληροφ. τήλ. 283782.

'(Ε894)

στέγη, ε 
γραφείο.

1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι παλαιό 
σε καλή κατάσταση με 4 δωμά 
τια και αυλή, μεγάλη στη γωνία 
των οδών Κριτοβουλδου—Μα- 
χαιριώτου πλησίον Παναγίας
Σταυιροφόρων. Πλιηιροφ. 
τηιλ. 284084.

(Ε890)

στο

1—6

ΔΙΑΦΟΡΑ^
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παραιδίδει μα- 
θή'υατα σ,ε μαθητές Δημοτικού 
—Γυμνάσου —Λυϊκε'Ιαυ. Μ·εθο 
δος διιδασκαλίας άρεστη. Πλη 
ροφ. τιηλ. 285517.

(Δ783) 1—4

ΑΠΩΛΕΣΘΗ .ρεζέρβα αιυπόκινή 
τού τύπου' DIHATSU από Γιό 
φυ|ρο έως ,ΜΙπεντείβή: (Εθνική ο 
δός).. 'ΠάιρακαιλεΓται ο ειυρώιν ό 
πως 'ΤηλεφιωΜήσει στο 281253 
και 1280992 και θα αοοιιφθεί με 
2000 δοχ.

(Δ786) 1—6

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντιστή 
ρΐ'αική πείρα; αιναλαή'βάνιει υπεύ 
θυνα1 μαθητές Γυμνασίου —Λυ 
κείου. Άοιστη μΐέθοδος διδα­
σκαλίας. Αποτελέσματα εκπλη,- 
«τικά!... Τιμή π·ολύ: συμφέρο'υ 
σα! ΤΙηλ. 221352 από 4—10 μ μ

(Δ785) 1—4

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ παραδίδει Μάθη 
μαπΊϊκά'—'Φυσικιή και Χηίμιεία1 Γυ 
μΜαιαίου'—Λυικείόα ιστοί σπίτ ι 
σας. Επίσης μαθήματα δέσμης 
σε γκρουπ λίγων μαθητών ,ή α 
τσμικά. Τηλ. 235212.

(Δ784) 1—5

ΨΗΦΙΔΕΣ λευκές 85 δρχ. ο 
σάκκος. Δημ. Διακαντώνης οδ. 
Πόσειδώνος Κατσαμπάς. Τηλ.
2807128.

(Δ773) 1—10

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΖΟΜΕ σ' ό 
λη τη Κρήτη σε τιμή γνω 
ρίμιας παντός τύπου καλ 
Αιτεχνικά τζάκια, φούρ 
ναυς, πέτρινες βρύσες. 

ιΚωνι)νιος και Ιωάννης 
Κοντός. Τηλ. 0892-22180 
Μοίρες Ηρακλείου.

ΠΙΝΕΤΕ καθαρό νερό, σώ 
στε την υγεία σας από 
μολυσμένους μικροοργα 
νισμούς, άλατα, σκουριά 
κλπ. Φίλτρο νερού.

WATER PIC Αμερικής.
Αποκλειστική πώλησις 

ΙΑΤΡΙΚΑ ΕΙΔΗ 
Βιάννου 3 

(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) Τηλ. 242327.

(Δ748) 1—25

ΠΙΕΣΟΜΕΤΡΑ μετράτε 
μόνοι σπίτι σας τη πίεση. 
Διαθέτομε πλήρη σειρά 
πιεσόμετρων Ηλεκτρονι­
κά, Μηχανικά, Υδραργυρι 
κά κτλ.

Κατάστημα 
ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

Βιάννου 3
(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) τηλ. 242327 -
221965.

(Δ751) 1—25

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, οίκονο 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. 'Απόλυτος έχε 
μϋθεια. 'Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243289 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βσλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279,

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, Φυσκή πάραδί 
δει ιδιαιτέρως σε μαθητές Γυ­
μνασίου Λυκείου. Δεσμών καθη 
γητής Φυισ)ματικής με μεγάλη 
φροντιστηριακή πείρα. Τηλ. 
283111. (Δ778) 1—5

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Μαθηματικός και 
Φιυριιικιός παραιδίδει /’μαθήματα 
σε μαθητές Γυμνασίου Λυκείου 
Τιμές λογικές. Τηλ. 243905.

(Δ779) 1—6

ΑΠΟ την οδό Καρτερσύ μέχρι 
κρεοπωλεία' απωλέσθη νάυλον 
τσάντα χρώμα κίτρινο περιίέ- 
χσυσα παντέλονάκι γκρι, μιπλου 
ζάκι κόκκινο και ένα ζεύγος πα 
πσυτσάκια λουστρίνι. Παρακα
λείτ.αιι ο ευρών 
σει στο 283436.

(Δ780)

να τπ.ιλβφωΜή-

1—2

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φιλόλογος ανιαλαι
μβΐάινει υπεύθυνα, την δίδασκα

(Π147)

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
'Ορτύκια, Κουνέλια καθαρόαιμα
Νεοξηλανδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική έγγύηση. Τηλ. 242

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδο εις τον Άνω Μασταμπά ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016
—236012. 

(Π108)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο
Τ-μ. στα Αμμαύδι Αγ. Νικολά
ου (MilNOS BEACH)
στη, θάλασσα Πληροφ. Πόπη 
Πιταροκοίλη Αθήνα τηλ. (01) 
3217761 και 6472827 ώρες ΤΟ
—1. (Π370)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα από 
200 τ.μ. το κάθε ένα εις Αγ. Μα 
ρίνα (Τσαλικάκη μετόχι) σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

(Π981)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή Μαδέ 
100 μ. από τη θάλασσα με νε

ιμβίάινει υπεύθυνα την δίδασκα ρό και δρόμο πολύ σύντομα 
λία μαθημάτων 3ης ΔΕΣΜΗΣ. | ρεύμα, ένα αγροτεμάχιο 700 τ. 
καθώς και τα φιλολογικά μαθή Ρ- 2 τεμμάχια 300άρια και ένα
μα τα όλων των τάξεων Γυμνά ι 
σ ου και Λυκεΐαυ στο σπίτι της 1 
Ρόδων 5 κοντά’ στα 1. 3, 5 Λύ 
κεια. Τηλ. 284777~ή 243851.

4 στρεμ. Τηλ. 221739.
(Π154) ^25

(Δ781) 1—10

ΧΑΘΗΚΕ σκυλάκι θηλυκό Πεκι 
νσύά χρώμα' καφέ με μαύρο. 
Το σκυλάκι πάσχει από βροχι· 
κά και παίρνει τρία φάρμαίκα. 
Παραικόλείτσι όποιος το βρήκε 
να τηλεφωνήσει στο 242245 ή 
στη Δ)νση Ηραικλιής Πρωτογε 
ρά'κης Συνεργείο αυτοκινήτων 
έναντι παλαιός ηλεκτρικής (κτί 
,ρίο Μαγγανά).

(Δ7®2) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τζιπ εμπορικό LAND
ROWER κοντό σασί μοντ. 74

75. Ευκαιρία. Σε άριστη κα 
τάσταση. Τηλ. 287370.

(Π384)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο διίάρι διαμέ 
ρισμα σε άοιστη κατάσταση 
στην οδό Κιισσάμου περιοχή Α 
γιος Τρίοδος. Τηλ. 236594.

(Π379)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ,.
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ βιτρίνες, ράφια 
κατάλληλα: γ:α οιανίδήιποτε χρή 
ση ισε εξαιρετική κατάσταση. 
Πληροφ. τηλ. 280304.

'(Π396) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομική ξυλειία 
110 κυβικά, οικοδομΊϊκός γέρα 
νος 36 μ. σιδε,οοσκαλωσιές κλπ 
Τηλ. 287995—235738.

(Π398) 1—1.2

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

—ΜιΑΣΤΑΙΜΠΑΣ 95 ισό-
γείΌ γωνιακό επί μεγάλης πλα 
τε ός κοντά στην Πανάγίτοα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 750 τ.μ. 
θε μικρή απόσταση αιπό Τσι- 
ρίτ Με Γντάνι πληρίον της Εθνι 
κής οδού, καθώς επσης και τμη 
ματιϊκώς και σε τιμή ευκαιρίας. 
Επίσης πληισ.ον Βαθυπέτρου 
1000 τ.μ. τμηματικώς με 3500
το τ.μ. Πληροφ. τηλ.
«αι Αθηνών 01-9810165 

(Π377)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εντός ζώ 
νης 750 τ.μ. Με πρόσοψη, επί 
της Λ. Ιωνίας στάσις Καιβάλη 
λίγα μέτρα από το σχέδιο πό- 
λεως με 29 μ, πρόσοψη: επί1 της 
Λεωφόρου. Τιμή ευκαιρίας. 
Δεχάμεθα σοβαρές προτάσεις. 
Πληρ,οφ. τηλ·. 286018.

(Π376)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε ποζάτοι
*wa υπό ανέγερση επί της dfc 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστ. 
μπάς) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γείο γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Λατζηδάκη τηλ. 2360Τ6— 236 
°12· (Π109) 1—25

σγρόζ βοσκότοπος 
150 στρεμ. περίπου στην περιο

-- ιΚΑΜΙΝΙΑ 135 τ.μ'. Im' «ρό I βθρειωζ του Χωριού Πιράθι 
φου διαμπερές αρότης δκαρρυ I (Π61 ΤΓ1λ’ (0893)5131° 

θμίσεως και κατασκευής μόνο ι____ _ _____ 1—10
24 χιλ. ταμ® ■όποιος προλάβει. I ΠΩΛΕΙΤΑΙ Vi'dho bfi aiiph 
— 'ΜΟΥΣΒΙιΟ 57 Τψ. ήμιυπό I NWT R.T.V 202 αμεταχείριστο' 
γειο με μεγάλη, 'αυλή πολύ καλής I Πλη,ροφ Τηλ 234001 
κατασκευής μόνο 1.3 skotciU. I .(Π386) 1 e

ΚΑΤΑΣΤΗΜΙΑΤΑ 57 τ.ιμ. επί 1----------------- 6

μόνο 5 ετών ‘καλής κατασκευής
'κατάλληλο για 'κατάστημα ή
■κομωτήριο μόνο 2.200.000.

135 τ.μ. 1ου ορόφου: διαμπε 
ρές. με ευρωπα&ίκά είδη υγιει 
νής, πετράκτιστοί τζάκι, 3 υ 
πνοδωμάτιο 'αιρίστης διαρρυθμί 
σεώς και υπέρ λσύζ ικατασΚευής 
σέ ιεξαιρετικά χαμηλή τιμή.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχές Μινωικών 
Γραμμών. Πληροφ. τηλ. 225- 

μαζί μ,ε τον οήοα μόνο 5.5 ακα I _  (Π388) ι____ θ

oiNCrtW 88 ,μ.2 μίεΤαξώ )Αν. ιΑι 
κατίΒρϊνης ‘και Λ. Καλοκαιρινού

ταμ. Πληροφ. 241145. 
(Π397)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 10 κρεββάτια μο 
νά· με καμόδίνα, 5 τουαλέτες 
με καθρέπτες για εξοπλισμό ξε 
νοδοχεαυ ή διαμερισμάτων. 
Πλήροφ. Χρήστας Λιμάνι Χερ 
σονήσαυ τηλ. 0897)2:2535.
__(Π387) ι_3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 κυρί 
ων δωματίων κουζίνας και λου 
τρού (57 τ.μ. ημιυπόγειο στη 
περιοχή του Μουισέίίοιυ) σε τι 
μή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 
223839 ώρες γραφείου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Τουριστι 
*ων ειδών εις Άγ. Ν,κόλαο εις 
^^λ'σΤεία· Πληροφ. τηλ. 
282455 ώρες γραφείου

(Π382)

1—25
035. (Π757)

1—25

2200

κοντά

1—10

1—25

Εΰ1—10

1—5

220785

Ί—13

1—15

ΕΠΩΝΥΜΟ

ΟΝΟΜΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΠΟΛΗ

I*ff 
εΣ/fescnfalion

1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρσ επί της 
Αντωνίου Καστρινάκη 31 (πλη 
σίον της Ακαδημίας) επί του Εί 
ορόφου ρετιρέ. Πληροφ. τηλ. 
225050. 283484.

(Π 381) 1—4

(Π335)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 50 μετοχές
Τσιμ εντοβ ιομ ηχαν ί ας 
Πληιροφ. τήλ. 281618. 

(Π395)

1—25

της
Κρήτης.

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός βοσκότοπος 
150 στρέμματα περίπου στην 
περιοιχή, βαρείως ταυ χωριού 
Πιράθι ΜονΌφατσίου. Πληροφ. 
τηλ. 0893751310 Λιγόρτυνος.

(Π391) ι—,ι0

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στρέμμά 
των με ήδεια οικοδομής 200 τ. 
μ. στο Μακρύ Γιαλό πάνω οπό 
τον οικομο. Τιμή 1.200.000 
Πληροφ. τηλ. 232633.

(Ε392) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικάπιέδο 750 τ.μ. 
πεοίπου επί της ασφάλτου με 
νιρό και ιρως στην Επισκοηή 
ΠΡδιά-δος. Επίσης μια: κρεβάτι 
ναι γύρω στα 600 κλήματα με 
γερό. Πληροφ. τηλ. 771338

!(Π394) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία επί της οδού 
Βαλιέστρα 47 δ όροφη 186 τ.μ. 
συνολικά προς 20.000 το"τ.μ 
Πληροφ, τηλ. 230589.

(Π390) 1—13

ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ Ι.Χ.Ε 230)6 
αφεντ'άδικο ΠΩΛΕΙΤΑΙ ε 
πειγόντως παρ' ιατρού, 
σε άοιστη κατάσταση. 
Στα νέα τεκμήρια και τέ 
λη κυκλοφορίας 50σ)ο έ 
«πτώση Εφορίας. Μόνα 
δικά αξεσουόρ. Τιμή 700 
000 δρχ. Τηλ. 283118 α 
πό 9—10 πρωί κα ι·6—8
μ.μ. και 235506 
γραφείου.

•(Π393)

ώρες

1—2

Η Φαρμακευτική Εταιρεία 

SCHERING AG Γερμανίας

Ζητεί Τοπικόν Ιατρικόν επισκέπτην δια την Κρή­
την με πλήρη απασχόληση.

Συνεντεύξεις στο Ξενοδοχείο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ» 17 
Ιανουάριου 5—7 μ.μ., 18 Ιανουάριου 10—12 π.μ. 
και 5—7 μ.μ. κ. Βογιατζή τηλ. Αθηνών 01)5230- 
495.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ
Στην νεοανοιχθείσα οδό Μητσοτάκη (αρχή 25ης 
Αυγούστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα­
φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι μέ­
χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση 
(όλα έχουν θέα στο λιμάνι).

Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πατεράκη Πολ. Μηχα­
νικό, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία. 
Τηλ. 287685 — 286505.

I. &Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΟΝ!
• ιωλούνται: ΓΡΑΦΕΙΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.
Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755

W WF
C-fftsenMion

Ένα νέο κατάστημα 
άνοιξε στήν πόλη μας

Ελάτε νά γνωρίσετε άπό κοντά, τά παγκόσμια 
γνωστά, λεπτοδουλεμένα άριστουργήματα τής 
Γερμανικής Εταιρίας ΒΕ-ΕΜ-ΕΦ.
Μαχαιροπήρουνα, κρύσταλλα, έίτάργυρα, άνο- 
ξείδωτα, είδη δώρων.
Μέ κάθε άγορά σας, σάς προσφέρουμε ένα ανα­
μνηστικό δωράκι της WMF.

| ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ
Φέρτε μας τό παρακάτω κουπόνι συμπληρω· 

, μένο, και θά σάς δώσουμε τόν καινούργιο κατά- 
• λογο τής WMF.

I. ΚΑΒΑΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 7
Τηλ.224797
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

1—3

■

API©. ΕΓΚΡΙΧΕΩϊ 112fc3)5)10)82

Αντικαθιστά τον Ασβέστη 
Μαλακώνει τη Λάσπη 

Λυναμώνει το Τσιμέντο

ΕΝΥΠΟΡΙΝ- ΔΙΑΘΕΣΗ
ΠΕΤΡΟΣ & Γ. ΛΕΝΑΚΑΚΗΣ ο.ε.ε

Λ. 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 141 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ. 289.623



«ΠΑΤΡΙΕ»

Ο .ΟφΗ παίζει μέ τήν
ΑΕΚ στήν Αθήνα

Γερμανική προειδοποίηση ,^ Χθές Σήμερα Αυριο^^

στις ΗΠΑ γιά τό εμπόριο όπλων
ΑΝΑΧΩΡΗΣΕ χθες το μεσημέ­

ρι αεροπορικώς η αποστολή του 
ΟΦΗ για την Αθήνα όπου σήμε 
ρα αγωνίζεται με την ΑΕΚ στο 
γήπεδο της Ν. Φιλαδέλφειας.

ΣΤΗΝ αποστολή συμπεριελή- 
φθηκαν οι εξής ποδ)στές:

Λαφτσής, Σιδέρης, Βλάχος, 
Ζισκος, Τασσόπουλος, Αγιο- 
μομίτης, Αλεξίου, Κίρισιτς, 
Γεωργιάδης, Κορωνάκης, 
Τσιριμώκος, Πασσάς, Ανδρι 
ανίδης, Βλαστός, Καργιώ- 
της, Χανταμπάκης, Ιορντανέ 
σκου.

Προβληματική θεωρείται η συμ

μετοχή του Γεωργιάδη στο ματς 
— παρά το ότι συμπεριελήφθηκε 
στην αποστολή — λόγω του 
τραυματισμού του στο φιλικό 
ματς με τον ΠΟΑ.

ΔΥΣΚΟΛΟ, αναμφισβήτητα το 
ματς με την ΑΕΚ αλλά ο ΟΦΗ εί 
ναι σε θέση να φέρει ένα καλό α­
ποτέλεσμα αν οι παίκτες του παί 
ξουν σύμφωνα με τις δυνατότη 
τές τους.

ΣΤΗ συνάντηση ΑΕΚ — ΟΦΗ 
που θ’ αρχίσει στις 2,45 μ.μ. θα 
σφυρίξει ο κ. Κοντογιαννίδης 
του Συνδέσμου της Θράκης.

Ο 'Ηρόδοτος ατό Περιστέρι
μέ τόν ’Ατρόμητο

ΧΩΡΙΣ τον Μιχιαλάκη, και ί­
σως τον Αντωνάκη, ο Ηρόδοτος 
αγωνίζεται στο Περιστέρι με τον 
Ατρόμητο.

ΣΤΗ διάθεση του ο κ. Πυτιχού 
της έχει τους εξής ποδ)στές:

Πατηνιώτης, Γιαμαλάκης, Φρα 
γκιαδάκης, Παπαδόπουλος, 
Τσαγκαράκης, Κουρούνης, 
Κοιλιάρας, Μπακούσης, Χου 
χουλής, Πατεμτζής, Κεφα- 
λούκος, Ατσαλής, Λάμπρου,

Ασλάνης, Πρωτογερόκης, A 
ντωνάκης.

Ο Ηρόδοτος έχει όλες τις δυνα 
τότητες να γυρίσει από την Αθή 
να και με τους βαθμούς της νί­
κης ακόμα. Φτάνει να το πιστέ 
ψουν οι παίκτες του. Μέχρι τώρα 
έχουν δείξει ότι εκτός έδρας αγω 
νίζονται αρκετά καλά.

ΣΤΟ ματς Ατρομήτου Αθ. —
Ηροδότου θα σφυρίξει ο κ. 
σχος του Συνδέσμου Χίου.

Πά-

Η ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΚΑΝΟΝΙΚΑ συνεχίζονται σήμε 

ρα στις 2,30 μ.μ. σι αγώνες της 
Εθνικής Ερασιτεχνικής Κατηγορί 
ας με τις τρεις ομάδες του Ηρα 
κλείου να παίζουν στο Ηράκλειο.

ρήσουν ψηλά στον πίνακα 
βαθμολογίας.

τηζ

01 ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ 0ΆΝΤΙΛΡΑ10ΪΝ ΠΟΥΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥΣ
ΒΟΝΝΗ 8 (ΑΠΕ) — 

Η Δυτ. Γερμανία απείλησε χθες 
πως θα περιορίσει την αγορά α­
μερικανικού πολεμικού υλικού, αν 
το αμερικανικό Κογκρέσσοδεν ά 
ρει την απόφαση του να επιβάλει 
περιορισμούς στην αγορά από 
τις Ην. Πολιτείες ξένων οπλικών 
συστημάτων.

Την πρόθεση αυτή της Δυτ. 
Γερμανίας εξέφρασε σύμφωνα 
με στρατιωτικές πηγές της Βόν 
νης, ανώτερος αξιωματούχος 
του Υπουργείου Άμυνας της Δ. 
Γερμανίας και τόνισε ότι αν το 
αμερικανικό Κογκρέσσο δεν ανα 
θεωρήσει και μάλιστα σύντομα,

την κατά τους Δυτικογερμανούς 
«προστατευτική» αυτή απόφασή 
του, οι εταίροι των ΗΠΑ στο ΝΑ 
ΤΟ θα αναγκασθούν να αντιδρά 
σουν.

Ο Δυτικογερμανός επίσημος υ 
πογράμμισε ότι μια τέτοια από 
φάση δεν αποτελεί μόνο απειλή 
για την εύρυθμη συνεργασία των 
εταίρων του ΝΑΤΟ στον τομέα 
των εξοπλισμών, αλλά ταυτόχρο 
να προκαλεί και προβλήματα α- 
νεργείας τόσο στις Ην. Πολιτείες 
όσο και στην Ευρώπη.

Οι δυτικογερμανικές απειλές α­
φορούν κύρια τα οπλικά συστή 
ματα υψηλής τεχνολογίας πυραύ

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

φουν αίσιους οιωνούς via τα δη 
μοίΓίικό .μας πρόινματα.

ΠΟΑ — ΠΟΣΕΙΔΩΝ
Το ενδιαφέρον των φιλάθλων 

στρέφεται στο τοπικό ντέρμπυ 
μεταξύ του ΠΟΑ και του Ποσει 
δώνα.

Ποδόσφαιρο αξιώσεων θα πα 
ρακολουθήσουν οι φίλαθλοι του 
σημερινού ματς, από τις δυό κα 
λογυμνασμένες Ηρακλειώτικες ο­
μάδες που θα παλαίψουν με πεί- 
συα για να κερδίσουν τους βα­
θμούς της νίκης που θα τις διατη

Τον αγώνα που θα αρχίσει στις 
230' μ.μ. θα τον διευθύνει ο κ. 
Σουγκλάκος του Συνδέσμου Διαι 
τητών Πειραιά.

ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ — 
ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Χωρίς τον τραυματία Βοζικά 
κη, ο Εργοτέλης θ' αντιμετωπί 
σει στο· γήπεδό του τον πολύ κα 
λό Αγ. Δημήτριο.

Με κάθε θυσία οι κιτρινόμαυ- 
ρη πρέπει να νικήσουν και τον 
σημερινό τους αντίπαλο.

Ο αγώνας θ' αρχίσει στις 2,30 
μ.μ. και θα τον διευθύνει ο κ. 
Λαζανας του Συνδέσμου Διαιτη 
τών Κορίνθου.

ΚΑΙ Η ΕΚΛΟΓΗ του Κώστα 
Κλ,ηρονίόίμιου ως Προέδρου του 
Δημοτικού Συιμβαυλίου. υπήρξε 
πρώτο επιτυΜές .βήμα της νέας 
δηίμοτιωής αίρνής. Διότι και 
γνώση; και πείρα1 «ατ ιήθος και 
συγκρότηση άρτια διαθέτει και 
απτά; δεγμα,τα επι-στηιμονικής 
.και Ο'ίικσνιοιμ.ικιής δραιστηιρ'ΐότη- 
τας έκει επιδείξίει.. Αλιλά1 κα ·ι ζή 
λον εργώδη για τα δύσκολο ά 
θλημα. που περιμένιει τη νέΰ' 
Δημοτική; Αρχή.· Δύοικοίλίο γιατί 
■Νϊτός οπό τα; τρέχοντα θέμα 
τα ήχ]ει καιΐ την καυτή ικλιηρανο 
μία να1 βάλει κάποια τάξη στο 
πολεοδοιμικό γΐάος ικαι την αναι 
,ρχία που χαραχτηρί'ζει τη; ζώή 
«α ι την συμπερ,ιφίορά των νεήι 
λυδων κυιρώς Ηρακλειωτών 
που νομίζουν πως είναι στα 
χωριό τους ακόμα....

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
λεμοι ©-έρμοι και ψυχροί που- ο; 
π-ειλαύνε με γενική ανάφλεξη 
την οιικουμ,ένη, έχομε και τον 
«ιπόλ&μο του -μπακαλιάροιυ», ό 
πως λένιεται αυτός που ξεσπα 
σε τώρα-μεταξύ Αγγλίας και- Δα 
νιας. Και οι δυό δυνάμεις ,ετοι 
μιάιζονται via πιαστούιν στα χέ 
ρα για τους ψαρόιτοπούς του· 
μπακίαλιίάρου. Πριν ιμεριικιές δέκα 
ε-,τίες. η πόλεμος αυτός όταν α 
διανόητΌς. Από τη μια γιατ'ί 
τότε η Αγγλία δεν πάρΐμενε να 
ζήαει από τα «φτώχογίάννηι» ό ■ 
πως λέγαμε το μπακ'αλιΐάρο κι α 
πό το άλλο- γιατί ιαρκοίύ'σε μια 
«νόΤά» και η Δανία1 θα στέκα 
ταν «σούζα;». Κοαταιΐίάι βρεταν 
νικιή .συτοκραταρίάι γ,σρ. Σήμερα 
....Πάντως πολύ φοβοήμε ότι1 
τα; έξοδα του πολέμου αυτού1 
θ-α- τα πληρώσουν οι -φλοι του· 
μιπαικόλιάρο-υ πλακιί -στο φούρ 
ν-οή σκοιρ-δαλιά. Ών πρώτος ετ 
μί εγώ.... Κι αυτό είναι το δυ­
σάρεστο.

λων τύπου «Ση Σπαροου» που 
εξοπλίζουν τις νέες φρεγάτες τύ 
που «F 122» τις οποίες διαθέτει 
το ομοσπονδιακό ναυτικό της 
Δυτ. Γερμανίας.

θα πρέπει κανείς να υπογραμμί 
σει πως στο παραπάνω πρόβλη­
μα προεττίθεται και το γεγονός, 
πως οι Ην. Πολιτείες δεν έδω­
σαν ακόμα το πράσινο φως για 
την χρηματοδότηση του στρα 
τιωτικού προγράμματος, που α­
φορά την αποστολή έξι επιπρο­
σθέτων αμερικανικών μεραρχιών 
στην Ευρώπη, σε περίπτωση κρί 
σης. Αξιοσημείωτο είναι ότι η 
Δύτ. Γερμανία παρ' όλες τις δυ- 
σκρλίες της, αποδέχθηκε την κα­
τά ορισμένο ποσοστό χρηματο­
δότηση της αποστολής αμερικα 
νικών μεραρχιών, καθώς και την 
επιστράτευση 93.000 Δυτικογερ

μανών εφέδρων σε περίπτωση 
κρίσης, ταυτόχρονα, όπως υπο­
στηρίζουν στρατιωτικοί κύκλοι 
της Βόννης, το Αμερικανικό Κογ 
κρέσσο αρνείται να επιδοτήσει 
με τα αναγκαία κεφάλαια την κα 
τασκευή δύο νέων αποθηκών του 
ΝΑΤΟ στο Βέλγιο και στην Ολ­
λανδία όπου θα αποθηκευθεί βα 
ρύ πολεμικό υλικό.

Οι παραπάνω δυσκολίες καθώς 
και οι πρόσφατες φήμες για μετά 
φορά του Γεν. Επιτελείου των 
αμερικανικών δυνάμεων στην Ευ 
ρώπη, που βρίσκεται τώρα στη 
Στουτγκάρδη, στη Μεγ. Βρεταν 
via, ενισχύουν τις αμερικανικές 
τάσεις στην Δυτ. Γερμανία, και 
αυτό δύο μόνο μήνες πριν την 
διεξαγωγή γενικών εκλογών που, 
ως γνωστό, θα γίνουν στις 6 
Μαρτίου.

ΑΠΟ ΧΘΕΣ
0 ΠΙΗΡ 1ΗΜΙ ΠΟ Μ 

IU ΠΝΟΜΙΙΙΠ Νί ΤΟΝ ΧΟΪΗΐΝ

ΔΥΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ πολύ ενδιαφέρουσες οργανώνει στην Α­
θήνα το ερχόμενο Σαββατοκύριακο ο Σύλλογος Διοικητικού Προ­
σωπικού του Παν)μίου Κρήτης. Και οι δυό θα γίνουν στο κτίριο 
της Νομικής Σχολής του Παν)μίου Αθηνών οδός Σίνα και Σόλωνος 
Αμβιθέατρο Σβώλου (είσοδος από την οδό Σίνα). Πιο αναλυτικά: 
• Το Σάββατο 15 Ιανουάριου και από τις 6—8 το βράδυ με ελεύ 
θέρη είσοδο θα φίνει ομιλία από τον καθηγητή του Παν)μίου Κρή 
της και Διευθυντή Σπουδών της ECOLE PRATIQUE DES HAUTES 
ETUDES Παρισίων κ. Νίκο Σβορώνο με θέμα: «Η Κρήτη και η Ελ 
ληνική Επανάσταση του 21». θα προλογήσει ο Πρόεδρος της Δ.Ε. 
του Παν)μίου Κρήτης κ. Γρηγόρης Σηφάκης.
• Την Κυριακή 16 Ιανουάριου 1983 και από ώρα 10,30 το πρωί 
θα γίνει σύντομη ομιλία από τον μουσικολόγο κ. Γιώργο Αμαρια 
νάκη με θέμα: «Η παραδοσιακή μουσική της Κρήτης» και θα επα 
κολουθήσει πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα με συμμετοχή εκλε­
κτών κορυφαίων καλλιτεχνών της Κρήτης. Η τιμή του εισιτηρίου 
θα είναι 150 δρχ., τα έσοδα δε θα διατεθούν για την κάλυψη των 
εξόδων και την ενίσχυση Δημοτ. Σχολείου ορεινού χωριού του No 
μού Ρεθύμνης. Στην εκδήλωση θα λάβουν μέρος οι καλλιτέχνες:

Λύρα: Θανάσης Σκορδαλός, (με το συγκρότημά του). Κώστας 
Μουντάκης, Νίκος Γωνιανάκης, Γιάννης Κουφαλιτάκης, Ζαχαρ. Με 
λεσανάκης, Γιώργος Παπαδάκης, Μανώλης Περιστέρης, Αλέκος Πο 
λυχρονάκης, Γιάννης Σκαλίδης, Νίκος Σκευάκης, Στρατής Σπυριδά 
κης, Γιώργος Φραγκιουδάκης και ό Ψαραντώνης.

Λαγούτο: Γιώργης Κουτσουρέλης, Σταύρος Μαυροδημητράκης, 
Ανδρέας Βαρβατάκης, Σήφης Γολερός, Στέλιος Δεληδάκης, Γιώργος 
Δουλγεράκης, Κώστας Καμπουράκης, Πέτρος Καρμπαδάκης, Πα­
ναγιώτης Καστάνης, Ανδρέας Κλειδουχάκης, Βασίλης Μανουδάκης 
Γιάννης Μαρκογιαννάκης, Γιώργος Μιχελάκης, Γιώργος ^υλούρης, 
Νίκος Παντελάκης, Βαγγέλης Πυθαρούλης, Δημήτρης Σκουλάς, 
Βαγγέλης Τσαφαύτάκης, Αντώνης Τσικανδυλάκης, Αντώνης Φραγ 
κιαδάκης.

Βιολί: Μιχάλης Κουνέλης.
Μπουλγαρί: Στέλιος Φουσταλιεράκης.
Τραγούδι: Μόνος Μουντάκης, Δέσποινα Σκαλίδη.
Για περισσότερες πληροφορίες στα τηλ. 3619451, 3610477, 

9582355 και 9416805.

ΔΕΝ ΦΤΑΝΟΥΝ οι ΙάλΑοι πό Κωστής φραγφύλης

AMMAN 29 (ΑΠΕ ΠΑΛΑ. ΠΡ!Α 
ιΚΤΟΡ.)— Ο Πρόεδρος της «Ο 
ργάνωσης απεΛευίθήρωσιης της 
ΠαΙλίαιιστίνης», Γαιαερ. Αραιφασ 
αναίμέινεται, αήμειρα στο Αμμάν 
Πραέρχόμενος από' τηγ Δαμα­
σκό, για 4®ωιρη επίίσηιμιη ειάί- 
σ.κεψη στην Ιορδανιίαι δήλωσε έ 
γκυιρη ΠαλωστΊνιαικήι πΐηιγή.

ιΚατά την παιρίαυογή Του 
στην lap δ ανία ο· κ. Αραιφάίτ θα 
γίνει δεκτός από τον βαισιλέα> 
ΧουισεΆν και θαι εινηιμειρώθεί 
για τα; αιπΌτελέίσυαιΤαι των συνο 
μιλιών που είχαν στην ΌυΙάισι 
γκτων λίγο πριν από τα Χρι 
σταύγεννα, ο Ιιο,ρδανός υίονίάρ 
χης και ο Προέδρος Ρήίγικαν.

Μικρά αλλά ενδιαφέροντα
© ΣΤΗΝ Αθήνα αγωνίζεται σή 

μέρα ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ με την 
αντίστοιχη ομάδα της ΑΕΚ. Δι 
αιτητής θά είναι ο κ. Τζήμας από 
τον Πειραιά.

φ ΜΕ το Σπόρτιγκ παίζει ο 
Εργοτέλης στο γήπεδό του για 
το πρωτάθλημα μπάσκετ Β' Κα 
τηγορίας. Στη συνάντηση αυτή 
θα διαιτητεύσουν οι κ.κ. Γάλιας 
και Παπακαλιάτης.

φ ΓΙΑ το πρωτάθλημα Α’ Κα 
τηγορίας ανδρών στο μπάσκετ 
γίνεται σήμερα στις 7 μ.μ. ο α­
γώνας Κύδωνα — ΟΦΗ στα Χα 
νιά με διαιτητές τους κ.κ. Τούλη 
και Ευαγνελινό. Για το πρωτά 
θλημα Β' Κατηγορίας ανδρών γί 
νεται σήμερα στις 11 π.μ. ο αγώ 
νος Λιβυκού — Α.Ο. Λασιθίου. 
Διαιτητές θα είναι οι κ.κ. Ράλλης 
και Χειλαδάκης.

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήματα 

Α' και Β" Κατηγορίας γίνονται 
σήμερα οι εξής αγώνες:

Α' Κατηγορία
ιΑΟΙΤ—θύελλο: γήπεδο Τυ-

ιμπαιχίισυ ιώσια. 3 μ.μ. ΔιίαΐΓΠήΓΤή'ς 
ο κ. Ανδ’ρσνάς. Επόπτες οι κ.ικ. 
Μερικκυλ’δης και Πάινου.

ΑΟΑΝ—ΠΑΝιΟίΜ: γήπεδο Αγ. 
Ν . ολίάιου ώρο 3 μ.ιμ. Διαιτητής 
ο κ. ΜαιτΛιωτάκης. Επόπτες οι 
κ.ικ. Σπυρίδάικιης και ΑκουμίανΙά 
κης.

Δωριέας—©ΓΟΗ: γήπεδο Κα 
στελιλόυ, ώρα 3 μ.μ. Διαιτητής
ο κ. Κουναλάικ.η·· Επόοτ ες
οι κ.κ. Χρυσός και Φουκσικης.

Δισ.ιγάρας— Μ:νωικιή: γήπεδο 
ιΝιιαιπόίλεως ώρα 10 π.ιυ. Διιαιιτη 
τής ο κ. ΒΛαΜάικης. Επόπτες οι 
κ.ικ. Φ·παντζεσκιάι,κιης κΰι 'Πάσα 
δοβασιλάκης.

Β’ Κατηγορία
ΐΚριτσά—ΙΠΟΙΑΛ: γήηειδο Αγ.

-Νικίίλιάιου ώρα- 11 π.μ. Διοιτη 
τής ο κ. Παιχιυγταννίάιχιης. Επό­
πτες οι κ.ικ. Τζιερτζής και Κίσυ 
λεντάκης.

-Δειλινιά—«Νίκη: γήπεδο Εργο 
τέλη, ώρα 1.1 π.μ. Διαιτητής ο 
κ. -Κρητικάκης. Επόπτες οι -κ.κ. 
ΣοΊΓίτάίκης κα-ι Κουναλάκης Κ.

Τριτων-Ία-—Ασήσι: γήπεδόι Αγ 
Παρασκιώιν ώρα 2.30. Δια-ιτη^ 
τής ο κ ΣαΊίτάιχης. Επόπτες οι 
κ.κ. Καητικόκης και Κου-νιαλάι· 
κης Κ.

ACK—Νιεάπολη: γήπι δα ΠΟΑ 
ώρα- 11 π .-μ. Διαιτητής ο κ. I 
ωαιννίδης. Επόπτες οι κ.κ. Ευόγ 
γύ>ου και Ραπτάκιης.

Τύιλισσος —Ολυιμιπ.’-ακός Χειρ 
σσ/.: γήπεδο Τυΐλίσισου ώρα 
2.30 υ μ-. Διαιτητής δε.ν έχει ορι 
στ-εί -ακόμα- (ο κ. Καιρ'ατάσσος, 
που- ειιχ· αρχιικά αρίΌθε· είναι 
εκτός Ηράκλειου). Επόπτες ο·ι 
κ.κ. Τα-βερναρόκης και Βιδάκης.

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ
Λιάφω της εορτής των Φώτων 

ιδίν γ - ο· μ α'Τοτ.οθήΙθίΓϊ ε η συνε 
οτ'Ιόση του ΡΟΗ της πίραομέ 
. ης Γίώπιτης 0)Ί αλλά ο Πρό: 
δρος με τον Γιραυματέα του ο

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η συξήίτηση για «ΤΑ ΠΡΟ­

ΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΝΕΩΝ» θα επα 
ναληφθεί στηιν αίθουσα «Βιών 
you 13». τη Δειυτέρα1 10-1-1983 
κιαι ώρα 8.00 μ.μ.

Η ηροισ. Επιτροπή

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
= Συνέχεια από τη σελ. 1 

των λαών οι Τούρκοι καθώς έ­
χουν σαν έμβλημά τους τη χαν- 
τζάρα του Αττίλα. Είναι η χαν 
τζάρα που έκοψε της Κύπρος το 
νησί στα δύο.

Ο Εβρέν. Ετούτος ο βασανι­
στής του δημοκράτη τούρκικου 
λασύ, βάφτισε το· φασισμό του 
«Δημοκρατία». Είναι η δημοκρα 
τία αυτή ίδια με του γελοίου Πα 
παδόπουλου τη δημοκρατία. Εί 
ναι ίδια με τις δημοκρατίες της 
Λατινικής Αμερικής μαζί με τη 
δημοκρατία’ του πισσοκόκκαλου 
Φράγκο. Οι πατρίδες το λοιπόν 
που λογούνται δημοκρατικές, 
που τάσσουνται ενάντια στη βία 
του κάθε ατόμου, γιατί να δέ- 
χουνται τις επισκέψεις αυτών 
των αρπαγών της λευτεριάς. 
Γιατί να δέχουνται την επίσκεψη 
ενός που τουφεκίζει ^η διαμαρ­
τυρία του λαού της χώρας του 
με κατασκευασμένες δίκες. Αφού 
είσαι χώρα δημοκρατικιά κηρύ- 
χνοντας αιώνια το πιστεύω σου 
δεν έπρεπε να δέχεσαι σαν επίση 
μο επισκέπτη έναν αρχιφασίστα, 
που έχει πάρει άριστα από όλου 
του κόσμου τους φασίστες. Έ­
τσι θα πατάξουμε τη βία που κυ 
ριαρχεί στα σκοτεινά πάθη ενός 
διχτάτορα; Κι ενώ μιλούμε για

τους σκλάβους του Εβρέν, η μνή 
μη αρμενίζει στα δικά μας. Και 
τούτο γιατί καθώς κουβέντιαζα 
με έναν Καστρινό αποκάλεσε 
τους Τούρκους σκλάβους του Ε­
βρέν, αχαμνούς. Εμείς δε σταθή 
κάμε καλύτεροι τους στην εφτά 
χρονη εσωτερική σκλαβιά. Ε- 
χτός ελάχιστων παληκαριών, όλη 
η ποδέλοιπη Ελλάδα τήρησε α­
νοχή. Την ημέρα που σηκώθηκε 
το Πολυτεχνείο πέρασα από ένα 
μαγαζί ν' αγοράσω κάποιο χρει 
οσίδι. Ο μαγαζάτορας είναι γνω­
στός για το δημοκρατικό του 
πιστεύω.

— Τι θα γίνουμε! Μου κάνει 
απογνωσμένσ. Έχω δυό παιδιά 
σπουδαστές. Ο ένας είναι στο 
Πολυτεχνείο.

— Να κλείσετε όλοι οι έμποροι 
τα μαγαζιά σας έτσι για διαμαρ 
τυριά.

—■ Πώς!
— Τι πώς. Εσύ να κάνεις την 

αρχή. Φοβάσαι:
Σώπασε.
— Σωπαίνεις, ε;
Πρωτοχρονιά. Η Πρωτοχρο-. 

νιά θα γιορτασθεί από των πό­
λεμων τα ορφανά όταν θα κλείσει 
ειρήνη στην παγκόσμια ετούτη 
Αμερικάνικη συμφορά.

ιθι ουινομιλιες Χουισέ'ϊ’ν—Αρα 
φιατ χαραιχ'τηιρίζονιταιι από εξου 
οσδοτηιμένες Ιορδανιικές κ>α,ι 
ΠαλσισπΊναιχές πηινές σαιν πολίύ 
σιηιμαΜτικές.

Έγκυρη πηγή δήλωσε ότι οι

κ.ικ. Αραφατ καί1 Χουισιε’ιίν θα 
εξετάσουν το ενδεχόμενοι σύίστ 
στάσης Ιοοδανο —ιΠαιλαιισιτινια 
κής αιντιπρασωπείας πόυι επισή 
μως θαι μπαρέσει «στον καπιάλ 
λΙηλο χρόνο» να συιμμεΤάισχιει 
σε ειρηνευτικές συνομιλίες με 
το Ιισιραήλ με βάση τις πιροΦά 
εις του Πραέδιραυ Ρήγκαν γΐΌ' 
το Μίεισονότολικό «που στηρίζο 
γται στην εφάιριμογή των δια. 
τάιξειων της απ' .αριιθ. 2:4(2 από 
φάσης ταυ συμβουλίου Ασφιατ 
λίας» (ο Πράειδρος Ρήγκαν ε'χε 
ιαναχοΊνώοει τις πρότάοεις του' 
γιο το ΜεισιανιαιτοΑιϊκό' στς 1 Σε 
ιπιτεμβρίου1 1Ό82<).

Την ιερχιόιμΒνΐη; Παιραισικιευιή, θ·α' 
''γλίει στο Κουβέιτ .σΛοκεψιη ηγιε 
τικών Παλαιστινιακών στελιε- 
χών για να ληφθεί απόφαιη ο 
σαν αφορά τ η σύνιθεσηι τ ης Ι ο 
ρδανο — Παλαιστινιακής αντί· 
πρασιωπείίας δηλώθη|κιε στα ΑΡ' 
ιμάιν.

ΓΙΟΡΤΑΣΤΙΚΗ εκδήλωση για τους μικρούς της φίλους οργά

νωσε η Λέσχη Προσωπικού ΟΤΕ Ηρακλείου. Η εκδήλωση έγινε την 
περασμένη Τετάρτη στο κέντρο «Ντελίνα» όπου οι πιτσιρικάδες

Βαγγέλης Γρατσέας

ΤΟ ΑΠΟ ΑΙΩΝΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

τον θάνατο και το ίΠείριμανιό κα 
τακτητή τελευτά ω;·

Τα. τελειυΐταίαι αυτά χιρόνια. ό 
ιλαι ννωρίΖό.ί ότι ο θάνατος 
ηπ'όρχ'εται .από τα γβρασιιά. τα

ΣΕ ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ
ΡΩΣΟΙ ΚΑΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ
KmmonoiN τις ίδιες τροφές

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ, 8(ΑΠΕ— 
ΡΩΥΤΕΡ)

Κατά την κρατική ύπηρεσία 
πληροφοριών τών Ηνωμένων Π ο 
λιτειών, οΐ Αμερικάνοι καί Ρώ 
σοι πολίτες καταναλίσκουν την 
ϊδια ποσότητα τροφής καθημε, 
ρινά, άλλά ή μικιρόερη περ,ιε 
κτιικότητα τού Ρωσικού διαιτο’ 
λογίου σέ θερμίδες καθίστά 
την διαρτοφή τών Ρώσων ύγιει 
νότερη. Σέ σχετική έκθεση τής 
CIA πρός τό Κογκρέσσο, άμφό 
τεροι οί λαοί καταναλίσκουν 
περισσότεροι άπό την άναγκαί 
α τροφή, πράγμα πού έχει δυ 
σιμενεΐς άντίχτυπους στην ύγεί 
α τους. Στην έκθεση δέν άνα 
φέρεται ή σύνθεση τού διαιτο 
λογίου τών δύο λαών, άλλά εΐ

τερο κρέας, ψάρ,ια, ζάχαρη,
λακτοκομ ικά προϊόντα, 
καί λιπαρά καί λιγότερο 
ρά, άπό τον μέσο Ρώσο.

Κατά την παραδεγμένη

γα
αύγά 
σιτη

άρχή
τών διαιτολόγων, λιγότερες θε 
ριμίδες, κρέας καί ζάχαρη καί 
περισσότερα σιιτηιρά είναι ό 
χρυσός κανόνας γιά την διατή 
ρηση τής υγείας.

ναι κοινή ή 
Αμερικάνους 
τι οί Ρώσοι 
καλύτερα κα

ιτεττοίβηση ατούς 
ύγιϊίινοΑόγους, 8 
διαιτώνται κάπως 
χρηοιμοττοίοΰν πε

ιμ/λ-αυ βριέθίΤ··’θν στο χώρο των 
ισυντσ-τιιάσεών γιο να υποδε- 
εχθούν ξέ-νους Ρο-ταρια,ούς που 
ήθςι'ον κίάρτα πίαιαουισός.

Αντί συνθστι.άσεως της 13)1 
την ε-πομ-έ-νη Πέμπτη 13)1 και 
ιΣάβι"ΐ:ιτα 15)1 θα1 γίνει συνών 
τηση των Ραταρ-ιαι,ών «κοντό 
,οτο τζ-άικι» στο σπίτι του- Ροτ. 
ίΜιανώληι Πατ-εροΜί. Λόγω ,χώ 
ρου θα συναιντηθαύν σι Ρότα 
ιρισνιο: των οπαίων το ανάμα 
,τ-α Ιόρ-χ-ίδοιυν από Α—Κ την 
13)1 (Πέμπτη) κιαι των μπολο-ί 
πων στις 15)1 (Σαβιβίατό).

'Κοπδ ιακυικλαφοριεικά' 
τα και τον κοοκι.ιο..

Και τα !KiV γεοιβτιΐέ 
νομέ υε την πηιάόδο

νοσήμα­

τα φιθίά
ειπ ι-

τήν μ.αιΚίρσζωΐα στους ανθρώ- 
πους.

Σήιμίρο οι γιατιροί πάλίι ποέ 
■πει να συστήσουν οτρυς α<θρώ 
παυς να γυρίζουν στην παλιά 
φυισκιή ζωή κα» οροπαντός φυ 
τ·ιχή διατίρσφή κα» απόΛζή από 
τις κακές συνήθειες και τπ συ 
γχΐέντρωσπ. τους στις επικ',νδυ

ρισσότερα σιτηρά. Κατά την 
CIA, κάβε Ρώσος καιταναλίσκει 
3.280 βερμίδες την ημέρα, έ­
ναντι 3.520 τοΰ Αμερικάνου. 
Οΐ Αμερικάνοι τρώνε περισσό

ΠΑΡΑΤΕΤΑΜΕΝΗ 
ΑΝΟΜΒΡΙΑ 
ΠΛΗΤΤΕΙ
ΤΗΝ Ν. ΑΦΡΙΚΗ
ΓιΙΐΟίΧΑΝΙΒΣ'ΜΠΌΥίΡΠΚ 8 (ΑΠΕ)

(Η εΜΤονίότιερη αινομβρϊα: πιου 
είχε να σήμιε ιωθιειί από το· 1915 
πλήττει εδώ και αιρικιετους μ ή 
νες τη Νότιο Αφρική.

(Την συνήθως «ξερή» περίοδο 
του χειμώνα, που διαιρικιει από 
τον Μίάιρτιο ,μέιχρι τον Σεπιτέ- 
μβριο, δεν διαδέχθηκε εφέτος
η περοδοζ των βρΌϊχώιν, 
ci/ciuiiVisrai τόσο πολύ σε 
την έκταιση της χώρια ς.

που 
όλη

ΝΕΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ

Όλες οι» πέρτοχιές της χώρας, 
άΧΜες περιισισότειρο και όιλλίες λι 
γέτερο επλίήιγησαν απΛ την ξη 
ραόια οΑλό εκείνη που1 έχει υπο 
στέί τις μειγαΑύτερες ζηιμιιές ει

στήμη-ς και του -αιγώ-να των για 
τρών, τα κυ-κλ-ο-'ς-ο-ριακΙά όμως 
και τον κσιτι ίνο τα ατετ'-τήισα 
με υιε τη πλόζοια; κατογίάιλ-ωιση 
λιπαρών τροφών, κο-νσερβώι/ 
κάι ΐιρίάτων ως και τσιγάρων 
κα· διαφόρων οινοπνΕί-μιατω- 
δών ιποτών.

Αρα· συμπ-ειρ-ασματικίά οι για 
τρία: νικιησαν τις αιρρώστίει-ες 
ταυ πΰλιού καΊρού και -έδωσαν

νες μεγαιλαπόλειςϊ
Νοιικοκυρασύνη 

κολές συμβουλές
λΟΛόΐ/ και 

εόνιαι το Γίρό

Τό Βασίλη Μιχ. Χουλάκη ά­
πό τό Καστέλι Πεδιάδας πού 
πήρε τό πτυχίο του τής Ιοτρι 
κής Σχολής Πανεπιστημίου

ναι 
που 
του 
ι-αιν 
ouv

το· αιναιτολ. ΤρίάινσιΒαιαΛ, ό 
πολλές συιγκ|υιδές ιδιιαΟπειραι 
βορβακ icrj, καταιατριάιφιη- 
και πολλές άίλλες κινδυΜβύ 
να κοταστρακριοιύιν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ιβλήμαι της υιγε'ας σήμ ιρο και ό 
χι κατπ ορίες στους παλα»ύ·ζ 
και νέους γιατρούς που μόνο έ 
π.ατνοι τους αξ’ζοιυν αφού χ-ά 
ρισαν την ωραία μακροβιότητα 
κα.· υγεία που έχουν σήμερ-ο οι 
ίΙΕλληνες.

Βεβα-ως όσους δε.ν κάινιουιν 
καλά- τα- ιρόιρ-^ακα, ο σίδηρος 
τα- θεραπεύει ως -έγραψ-ε ο ΙΠΠΟ 
ΚΡΑΤΗΣ μας, -νι αυτό χρειάζιε

Θεσσαλονίκης μέ άριστα, 
συγχαίρω 

θερμότατα καί εύχομαι < 
στη σταδιαδρο,μία.

Ο θείος του 
f Γιάννης Μαλεγι,αννάκης 

Συντ. Δάσκαλος

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΤΜΗΜΑ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

apt
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΚΟΡΦΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

ιΠλειοδότιικσ^ ΛΜγών'ιίσμον 
Ενο,ιικιάσεως Βοσκοτόπων

Όπως είχε σινακιοιίνωίθιείί τηνΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
8-1 -1983 Πή.'ίπιτη 20)ι1 θα- γ-ίνιει πανηγυ

Ν·. Υόρχη; 69,52'0 72.43-0 ,ρική συνεστίαση του ΡΟΗ με
Δ. Γ ο-μαν ας 29.644 30.850 κνίσες ιστοί ξανιοδοχε-ϊο ΞΕΝ-ΙΑ
Π:--, σι 10,401 10,887 γτα να εε-οταισθ-ί ο και.ούργιος
Λονδίνου 11.537 116,059 ,'Χ'ΐίνΟζ ·ι·ε κόψ ιμο "π?' π .ττα<
Ελβιετία 35,746 37,203 tcj €|Ίτλ·ου κα·ι ‘νΠ γ’νι ι συγχιρό
C' α.δ'ας 23.76'0 >27,802 νως > αι η υποδοχή του Διοκη
Ιιαλός 4,838 5,300 τεύ τη ς 247 Ροτά ρ Γα ιής πειρι
Δα,-ας 8,298 8,712:3 φ-.-'ειας της Ελλάδος Ροτ. Κων.
Α στε'ας 4.223 4.3-3'5 Ε-ερμ.χιέτη ο- οποίος πισ-ανιμ-ατο
Σο ΐ',δίας 9.522 10,01 >2 -ποκ-' τγι/ επίσηίμη £>πίσκιεψιη του
Νοοβιηιγ ας 9.440 10,268 -στον όμιλο Ηρακιλείου.

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ
Η ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ ΠΙΤΤΑ ΤΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Λυκείου των Ελληνίδων Η­

ρακλείου, προσκαλεί τα μέλη και τους φίλους του στην εορ­
ταστική αυτή Πρωτοχρονιάτικη συγκέντρωση, που θα γί­
νει στο Ξενοδοχείο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ», την Δευτέρα 10 Ια­
νουάριου στις § το απόγευμα.

Εκ του Λυκείου

Η Κινηιμιατογραιφική Λέσχη. Η 
ρακλε'ου καλοί τα- μέλη της -σε 
τακτική γενίική συνέλευση τη 
Δ'ρυ'τιέρ.α' 17 Ισνουισιρίου 198-3 
στην αίθουσα του Τεχνικού Ε 
πιμελήΤηρου. Ρούκου Χούιρδαυ 
.4, μ-ε θέμα-: «Απολογισ-μιός απε 
ρχιο-μβ',Όυ Δ:οικ. Συμβουλίου-— 
ΐΕκ’λογές για την ανάδειξη νέοιυ 
(Δίό-ίχ. Σνιμβουλ'ισυ».

Σε περίπτωση μη απαρτίας η 
συνέλευση θα πραγιματοιπ'οιηιθΒί 
-στον -ίδιο χώρο: την ειπόμεινη 
Δευτέιρα, 24 l-awuiaipiou. Ynpv 
θυμ-ίιζεται άτι δικαίιωμαι ψήφου 
έχουν μόνο τα τα-μεικ-ά- εντάξει 
μέλη.

Τακτοποίηση σανδιραμών — 
ηγγροιφή νιέιων μελών θα yivov 
ται στην αίθουσα του Τεχινι- 
ιχιού Επιμελητηρί'ου κάθε από 
ιγευμ-α 7—8 από τη; Δευτέρα- 10 
-lavcwa.picu μήχρι- και την Πα 
ρασκιευή 14 liawouiaiptau.

(Το Διοικ. Συμβούλιο
1—2

ται και 
ΜΟιμεϊο.

Όλοι 
πειριο-χή'

το κρ®ββάτι στο Νοσο

εμείς ισόμιειρ-ο εδώ στη
μας που γωρέΐσαιμε,

δουλέψαμε καί νοσηλευτήκαμε 
στ-ο ΠΛΝΑΝΕΙΌ NoiooKOipoo. 
-δώρο στην πόλη του Ηρακλεί 
ου και στην Κρήτη όλη του ευ 
πατριδη .Οέίμνηιστου Πανιανού, 
-έιχφυε την υπομονή να πηο.Ίμέ 
νιωμιε το κτίσιμο- του- νέιο-υ υπέρ 
σύγχ-ρονοσ Πα.βπ ιστη α-ιαικοί j 
Νοοοκοιμ-εου· και της Ιατιαικής 
Σχολής της τέλειας όμως και ό 
χι. εξ υπα.ρ-χής ατί'ίλιαύς και υ 
τ.στ ιμημέινης.

ιΤστε οι γιατροί μας μιε την 
άνίίση του σύγχρονου ιατρικού 
κέντρου και της μοντέρνας τε 
χνο'Όγίας, βασισιμένοι στον Ό 
ΡΜΟ ταυ ΙΠΠΟΚΒΑΤ,ΟΥΣ και 
-στη συνείίδηση αγάπης του πλη 
ισ οΜ που τ-ο-υς έδωσε ο παιντο 
δΐύτ/αμιαζ Δημ-ίίοΜΡ'γός, θα; δει 
ξοιτν στό κόσμο ότι έδειξαν οι 
•αρχαίοι μιας πράγο-νοι δημιοι-ρ 
γοί της Ιατρικής κα·:; των επι- 
στημνικών βασικών αρχών.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

—Τό Τατπκό Τμήμα Ήρακ'
κλείου Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού άνακοινώνει οτι άρχάς 
Φεβρουαρίουί θά έιήπαιδεύση 
σειρά Έθελη^Γριών! Αδελφών 
καί παριακαλεΐ τίς ένδιαφερόιμε 
νες. άπό άπά ή^ικίd 1 8·ί50 ετών 
νά υποβάλουν αιτήσεις εις τά 
γραφεία τοΰ Ιατρικού Συλλόγου 
οδός Κατεχάκη 9 άπό σήμερον 
έως 15)1)83.

Πολοί άνθρωποι αισθάνονται 
τήν άνάγκη προσφοράς ΰπηρε 
σιών στόν συνάνθρωπον; Αν 
καί Σύ άυήκεις σ αύτούς ελα 
στόν Ε.Έ.Σ. νά γίνης Έθελο- 
ιντής Αδελφή. Θά είσαι πολύ 
τιιμη στην οίκογένειά σου καί 
χρίήσίμη στη κοινωνία.

ΤΟΠΙΚΟ ΤΜΗΜΑ Ε.Ε.Σ.
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Μέ φιλικούς χαιρετισμούς

Ο (Πρόεδρος
ΔΡ. ΒΑΣ. ΠΟΥΛΙΑΝΑΚΗΣ

ΔΡ.

ι™
υποδέχτηκαν τον καινούργιο1 χρόνο. Στις φωτογραφίες μας στι 
γμιότυπα από την εκδήλωση.

ΤΗΝ Παρασκευή 14 Ιανουάριου η Λέσχη Προσωπικού ΟΤΕ 
Ηρακλείου οργανώνει εκδήλωση για να κόψει την Πρωτοχρονιά 
τικη πίττα '83 στο κέντρο ΧΥΝΤΗΡΑΚΗ.

Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

Άπό τήν Κυβέρνηση τής χώρας

ΚΑΤΑΣΧΕΘΗΚΑΝ 01 ΛΟΟΣΜΟΙ
ΣΕ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΤΟΥ ΑΜΙΝ ΤΗΣ ΟΥΓΚΑΝΤΑ

ΚΑΜΠΑΛΑ 29 (ΑΠΕ — Ρώ'υ'- 
τερ) — Οι τραπεζικοί λογαρια­
σμοί του εκδιωχθέντος δικτάτο 
ρα της Ουγκάντα Ίντι Αμίν Ντα­
ντά και εκατοντάδων φίλων του 
έχουν κατασχεθεί, ύστερα από εν 
τσλή του Προέδρου της χώρας 
και υπουργού Οικονομικών κ. 
Μίλτον Ομπότε. Η εφημερίδα 
της κυβέρνησης στο τελευταίο 
της φύλλο, γράφει ότι περισσότε 
ροι από 1.000 λογαριασμοί φυσι 
κών προσώπων, καταστημάτων 
και εταιριών έχουν κατασχεθεί 
και μεταξύ αυτών, ο λογαριασμός 
του Αμίν Νταντά στην Αραβική 
Τράπεζα Λιβύης - Ουγκάντα από 
τις 16 Δεκεμβρίου. Επίσης έχουν 
κατασχεθεί οι λογαριασμοί πολ

λών υπουργών του Αμίν Νταντά 
πρόσθεσε η εφημερίδα.

Η εφημερίδα δεν διευκρίνισε, 
ούτε το· λόγο κατάσχεσης των 
λογαριασμών, ούτε τα κατασχε 
θέντα ποσά. Οι λογαριασμοί εί­
χαν ανοιχθεί στην (Κρατική) Εμ 
πορική Τράπεζα της Ουγκάντα 
και στις Τράπεζες («Γκριντλαί- 
ης», «Μπαρκλαίης» και «Στάν- 
ταρντ».

Ο Αμίν Νταντά διέφυγε, τον 
Απρίλιο 1979 από την Ουγκάντα 
ενώ ενωμένα στρατεύματα εξό­
ριστων Ουγκαντέζων και Τανζα 
νών προήλαυναν προς την πρω­
τεύουσα Καμπάλα. Σήμερα, πι­
θανόν να είναι εγκατεστημένος 
στη Σαουδική Αραβία.

ΜΕΓΑΛΗ ΑΥΞΗΣΗ
Τό Κοινοτικό Σμμβούλιο Κο 

ρφών προκνρύσει πλειοδοτικό 
διαγωνισμό γιά την ένοικίαση 
ενός χρόνου τών παρακάτω 
Εκτάσεων βοσκοτόπων στις έ-
ξής τοποθεσίες:

1. Τοποθεσία βουνό 
κιολακκος» έκτάσεως 
(1000) στρεμιμάτωΜ. 
προσφορά δρχ. 24000. 
φληση τοΰ τμήματος

«Χαρ- 
χιλίων 
Πρώτη 
"Η έξό 
μπορεί

νά γίνει σέ τρεις δόσεις εντός 
τού 1983. ί

2. Τοποθεσία «Κορφινό Βου 
νό» έκτάσεως Δύο (2000) στρε 
μμάτων. Πρώτη προσφορά δρχ 
34.000

Ή έξόφληση μπορεί νά γί 
war σέ τρεις δόσεις έντός τοΰ 
Ι983·

Διευκρινίζεται οτι καί οί δυ 
ο εκτάσεις είναι συνεχόμενες ■ 
καί μέσα στην κτηνατροφική πε 

. ρίοχή.
ί —Ή δημοπρασία θά γίνει 
ί στίς 21 τοΰ Γεννάρη 1983 καί

άπό ώρας δμ.ιμ. — 7μ.μ. στό
Κοινοτικό Κατάστημα

Ο Πρόεδρος τής Κοινότη 
τας Κορφών0 Γεν. Γραμματεύς

ΝΙΚ. ΡΕΘΥΜΙΩΤΑΚΗΣ ; ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΝΔΑΛΕΝΑΚΗΣ

ΤΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΣΤΗΝ ΙΡΛΑΝΔΙΑ
ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΕΙΔΩΝ

ΔΟΥΒΛΙΝΟ 8 (ΑΠΕ — Ην. Τύ 
πος) — Η νέα κυβέρνηση συνα­
σπισμού της Ιρλανδίας ανακοίνω 
σε αργά χθες το βράδυ αυξήσεις 
στους δασμούς των καυσίμων, 
των ποτών και του καπνού, σε 
ένα αιφνίδιο μέτρο, ένα μήνα 
πριν την κατάθεση του προ’υ'πο 
λογισμού.

Η βενζίνη αυξήθηκε κατά 13 
πέννες το γαλόνι, φθάνοντας έ­
τσι την τιμή των 2,30 ιρλανδι­
κών λιρών (4,16 δολλάρια) με 
αποτέλεσμα το· ύψος της τιμής 
του καύσιμου αυτού, να είναι το 
δεύτερο στην Ευρώπη μετά την

Ιταλία.
Η μπύρα αυξήθηκε κατά πέντε 

πέννες το παιντ, που έφθανε τις 
1,10 ιρλανδικές λίρες (1,98 δολ.). 
Ο δασμός στο πακέττο των 20 
τσιγάρων αυξήθηκε σε εννέα πέν 
νες, φθάνοντας 1,30 ιρλανδικές λί 
ρες (2,35 δολ.).

Η κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι 
αναγκάσθηκε να προβεί στις αυ 
ξήσεις αυτές ένα μήνα πριν την 
9η Φεβρουάριου, ημέρα καταθέ 
σεως του προ’υ’πολογισμού, λό 
γω των μεγάλων οικονομικών δυ 
σκσλιών που αντιμετωπίζει η χώ 
ρα.

«Ο ΒΑΡΚΑΡΗΣ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ» 
Είναι ο τίτλος του νέου Βιβλίου του 

ΒΑΓΓΕΛΗ ΓΡΑΤΣΕΑ 
που κυκλοφόρησε.

θα το βρείτε σε όλα τα κεντρικά Βιβλιοπωλεία της πόλης 
μας. Το Βιβλίο ετούτο τυπώθηκε στις «ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΝΩ­
ΣΟΣ» του Στέλιου Χαλκιαδάκη. Το Παλιό Μεγάλο Κάστρο, 
αναζωντανεύει χαρές και πίκρες και πόλεμους που πέρασαν.


